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 دقيقه 15: وقت پيشنهادي  عموميرياضي 
    107تا  98هاي  صفحه: رياضي عمومي
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 دقيقه 20: وقت پيشنهادي دانشگاهي پيش شناسي زيست
   203تا  193هاي  صفحه: دانشگاهي پيششناسي  زيست

 .شود مي. . . .  ي كربس چرخه. . . .  گليكوليز، همانند گام. . . .  در گام -9

1 (4- 4-ADP3-3) 2 ، مصرف-NAD1-1) 4 دي اكسيدكربن، توليد -2-2) 3 ، مصرف-ADP ،توليد 
 .شود در تنفس سلولي قطع مي. . . .  يافته و بازسازي. . . . گلبول قرمزر زياد مونواكسيدكربن به خون انسان، فعاليت آنزيم انيدرازكربنيك با ورود مقادي -10

FAD–كاهش ) 1  NAD–كاهش ) FAD 4 –افزايش ) NAD 3–افزايش ) 2  

  » . . . .  هاي توانند در سلول هاي گلوكز مي در انسان، مولكول«نمايد؟ رو را به درستي تكميل مي ي روبه چند مورد جمله -11
 .اي، توليد لاكتات را افزايش دهند غضروف بين مهره -ب .       مر بسازند ديگر بپيوندند و پلي ديافراگم، به يك -الف
 .دار تبديل شوند استخواني، به تركيبي شش كربني و فسفات -د .     اكسيد كربن و آب توليد نمايند ششي روده، ديپو -ج
 صفر) 4  3) 3 2) 2 1) 1

 . . . .  توانند نميهاي بافت آوند آبكش،  ي گياه نرگس، هيچ يك از سلول در ساقه -12
 .نمايند ريك تبديل ، اگزالواستات را به اسيدسيتAبا مصرف استيل كوآنزيم ) 1

 .ي كربس را انجام دهند هاي چرخه اي از واكنش ، مرحلهNADبا كمك) 2
 .بسازند NADHدار به دو پيرووات، فسفات كربني در مسير تبديل تركيب شش) 3

4(H  غشاي ميتوكندري وارد نمايندرا بدون صرف انرژي به فضاي بين دو. 
 . . . قطعاً  ،هر سلولي كه توانايي تبديل پيرووات به لاكتات را دارد -13

 .كندتوليد مي Hدر سيتوپلاسم خود ) 2  .فاقد كريستا است) 1
 .داراي اكتين است) 4 .بسازد ATPدر غياب گلوكز، نمي تواند) 3

تـوان   به فضاي دروني ميتوكندري شود، در اين صورت، مـي  Hمانع ورود شيميايي بتواند  ةانسان، نوعي ماد ةبا فرض اين كه در يك سلول سالم مشيمي -14
 .دومتوقف ش ،. . . انتقال الكترون ةانتظار داشت در پايان زنجير

 ATPتشكيل مولكول ) NAD 4بازسازي ) ATP 3ي مولكول  تجزيه) 2 تشكيل مولكول آب) 1
 كند؟ي زير را درستي تكميل مي چند مورد جمله -15

 ». . .در گليكوليز، «
 ـفقدان گيرنده  ـمولكول  .شودمي ATPهاي الكترون، مانع از توليد الف   .دار، محتواي انرژي يكساني دارندكربني فسفات هاي سهب 

 ـهر تركيب دو فسفاته به دو تركيب سه كربني فسفات  ـنوعي محصول توليد مي .شوددار تبديل ميج   . الكترون دريافت كند NADHتواند از شود كه ميد 
1 (1 2 (2 3 (3 4 (4 

 كند؟  تكميل مي نادرستي زير را  ي تخمير جمله كدام گزينه درباره -16
 ». . .توانند  مواد حاصل از تخمير مي«
 .ي آن كشنده باشد ندار توليدكنندهبراي جا) 2 .ي كربس توليد و يا مصرف شوند در چرخه) 1
 .موجب درد عضلاني شوند) 4 .دوباره در گليكوليز الكترون از دست بدهند) 3

   كند؟ تكميل مي نادرستيطور  ي زير را به چند مورد جمله -17
 ».شود مي. . .  . شود، قطعاً. . .  . در هر گام از چرخة كربس اگر«

 دي اكسيدكربن، آزاد –توليد  NADH -ب الكتروني، احيا    يك ناقل –تركيب چهار كربنه مصرف  -الف

 اگزالواستات، توليد –توليد  2FADH -د ، توليد                                         H–مصرف  ADP -ج
1 (1 2 (2 3 (3 4 (4 

  .شود مصرف مي. . .  .كربس چرخة  3 گليكوليز، در گام. . .  .برخلاف گام  -18
1 (1 – ATP  2 (4- ATP  3 (1 – ADP  4 (4 – ADP  

 . . . .گردد، قطعاً  اكسيد مي +NADبه NADH اي كه  مرحلههر شود، همانند  احيا مي NADHبه  +NADكه سلولي اي از تنفس  مرحلههر در  -19

1 (ATP شود كربن آزاد ميدي اكسيد) 2 .                    شود توليد مي. 
 .شود توليد مي ADP) 4 .شود تركيب سه كربنه مصرف مي) 3

 .اند محصول مرحلة اول تنفس. . .  . هاي از مولكول. . .  . از سوختن يك مولكول گلوكز در مسير تنفس هوازي -20

  2FADH –يك دوم ) 2CO  4–ك سوم ي) NADH  3–يك پنجم ) ATP  2-يك هجدهم) 1
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 شود؟ هاي دو غشايي يك سلول پارانشيم مغز ساقة لوبيا، كدام واكنش انجام مي هاي پرانرژي در اندامك به منظور توليد مولكول -21
 .شود توليد مي  NADHزمان با پيدايش هر تركيب چهاركربني، هم) 1
 .گردد ر مرحلة توليد تركيب پنج كربني، نوعي مولكول پرانرژي توليد ميد )2
 .شود مصرف مي +NADكربني،  زمان با تشكيل تركيب شش هم) 3
 .گردد توليد مي ATP2كربني يك فسفاته،  شدن تركيب شش كربني دو فسفاته به دو تركيب سه با شكسته) 4

 .دهد به دنبال مصرف پيرووات، رخ مي. . .  .هاي بدن انسان، قطعاً در سلول از سوختن يك مولكول گلوكز در مسير تنفس سلولي -22
   NADHاكسيد ) 2 در سطح پيش ماده ATPتوليد ) 1

 مصرف كوآنزيم آ) 2FADH  4اكسيد ) 3
 .پذير است امكان. . . . هاي اقاقيا  ش تا خوردن برگچهبه طور طبيعي با توجه به زمان پاسخ تنج -23

 كربني 3در تركيب  2COتثبيت ) 2 ماده در سطح پيش ATPتوليد ) 1
 كربني 3به تركيب  NADPHهاي  انتقال مداوم الكترون) 680P  4دادن الكترون از  از دست) 3

 . . . . اي يك مرد سالمي ذوزنقهدر ماهيچه -24

 .شودهاي فسفوليپيد يافت مياطراف هر تارچه مولكول) 2 . شودهر ميون توسط شبكة ساركوپلاسمي احاطه مي) 1
 .شود مصرف مي FADواره براي سوختن يك مولكول گلوكز هم) 4 .هر نوع انقباضي با تغيير طول ساركومر همراه است) 3

اكسـيد كـربن آزاد    هاي با ديوارة كيتيني كه ضمن مصرف يك مولكول گلوكز، دي ي همة سلول كدام عبارت، درباره -25
 كنند درست است؟ مي

 ، به تركيب دو كربنيNADHهاي يك مولكول انتقال الكترون) 1
 ATPبراي توليد  NADHاستفاده از انرژي ذخيره شده در مولكول) 2
 زمان با تجزية يك مولكول پيروويك اسيد ، همNADHتوليد يك مولكول) 3
 شدن يك تركيب سه كربني ، در مرحلة دو فسفاتهNADHتوليد يك مولكول) 4

 . . . .تواند  اي قطعاً مي سلول بافت زمينهنوع هر  بو، در گياه شب -26
 .نياز خود را از راه پلاسمودسم تامين كندآب مورد  از بخشي) 2 .داراي ديوارة دومين در زير ديوارة نخستين باشد) 1
 .يون هيدروژن توليد نمايد 2هوازي تنفس،  در مرحلة بي) 4 .در بين روپوست تا استوانه مركزي قرار گيرد) 3

 از تجزيه يك مولكول گلوكز در مسير گليكوليز چند مورد درست است؟ -27

  شود ، سه مولكول دو فسفاته توليد مي1درگام. 

  شود دار مصرف مي ، سه مولكول دوفسفاتة غير نوكلئوتيد4تا پايان گام. 

 دار دوفسفاته، دو  كربن  به ازاي مصرف هر تركيبATP شود توليد مي. 

 شود به ازاي توليد هر تركيب سه كربنه دوفسفاته، دو يون هيدروژن آزاد مي. 

 3) 4 صفر) 3 1) 2 2) 1
 دقيقه 20: وقت پيشنهادي پايه شناسي زيست
   227تا  179هاي  صفحه: 2شناسي و آزمايشگاه  زيست

 ...............است، قطعاً ................... هر گروه گياهي كه  -28

 .باشد فاقد تخمك مي –هاي سازنده سانتريولي  ن واحدداراي ژ) 1
 .باشد ها، در جزء فتوسنتزكننده مي داراي ساختارهاي چند سلولي توليد كننده گامت –فاقد لپه ) 2
 .دهد ها رخ مي ها بعد از لقاح درون آركگن پراكنش آن –داراي گامتوفيت دو جنسي ) 3
 .باشد فاقد لپه مي –اي  پوسته فاقد تخمك تك) 4

 است؟ نادرستكدام گزينه  -29
 .دهند ها معمولا عمل فتوسنتز را انجام نمي ريشه) 1
 .كربن و آب نياز دارند اكسيد هاي خود فقط به دو مادة خام، يعني دي گياهان براي ساخت همه كربوهيدرات) 2
 .هايي از دماهاي پايين احتياج است در هر گياهي، براي شكستن خفتگي دانه به دوره) 3
 .كنند هاي تنظيم كننده رشد شروع مي هاي محيطي را هورمون هاي گياه به محرك بسياري از پاسخ) 4

 كند؟ طور مناسب تكميل مي كدام گزينه عبارت زير را به -30

 ».................. .شود،  مي....................... ژيبرلين برخلاف هورموني كه باعث «
 .شود در ميوه توليد مي –ها  كاهش سرعت پير شدن برخي اندام) 2 .كند طويل شدن ساقه را تحريك مي –نبي هاي جا جلوگيري از رشد جوانه) 1
 .هاي بدون دانه دخالت دارد در توليد ميوه –ها  تسهيل برداشت مكانيكي ميوه) 4 .دهد جوانه زني را تحت تاثير قرار مي –تنظيم تعادل آب در تنش خشكي ) 3

 ...............رخت افرا، در رشد پسين ساقه د -31

 .شوند هاي آبكشي به سمت پوست توليد مي در مرحله دوم، استوانه) 2 .شود طور يكنواخت زياد مي ها به ضخامت ساقه در همه بخش) 1
 .دهند انه را تشكيل ميهاي ضخيم چوب پسين، حلقه سالي در مرحله سوم، لايه) 4 .همانند رشد نخستين، آوندهاي چوبي در مقطع عرضي پيوسته هستند) 3
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 هاي جديد بهسازي و رشد و نمو گياهان صحيح است؟ چند مورد درباره روش -32

 .باشد ها، دورگه مي جوشي پروتوپلاست هر گياه حاصل ازهم ●

 .اي خود را دارد هاي هسته كالوس، توانايي رونويسي از همه ژن ●

 .خود را فعال كنند هاي توانند همة ژن هاي يك گياه بالغ مي بسياري از سلول ●

 .پذير است با استفاده از فن كشت بافت، تكثير گياهان علفي و چوبي امكان ●
1 (1 2 (2 3 (3 4 (4 

 است؟ نادرستكدام گزينه  -33

  .كند ساقه توت فرنگي برخلاف ساقة نرگس زرد بر روي سطح خاك رشد مي) 1
 .كند ايجاد مي هاي پاية پيوند را اي با ويژگي در پيوند زدن، پيوندك شاخه) 2
  .توانند از نظر طول عمر دو ساله يا چند ساله باشند گياهان داراي پياز مي) 3
 .تر از توليد مثل جنسي است تر گياهان توليد مثل رويشي سريع در بيش) 4

 كند؟ تكميل مي نادرستيچند مورد عبارت زير را به  -34

 ».................هستند، ...................... همة گياهاني كه در چرخة زندگي خود «
 .كنند شيره خام را فقط به كمك تراكئيدها هدايت مي –داراي آركگن ) الف
 .كنند آب را از سلولي به سلول ديگر منتقل مي –فاقد پروتال ) ب
 .دهند فقط در حضور آب سطحي توليد مثل جنسي را انجام مي –داراي ريزوم ) ج
 .كنند شرات گرده افشان را جذب ميهاي خود ح به كمك گلبرگ –فاقد آنتريدي ) د
1 (1 2 (2 3 (3 4 (4 

 كنند؟ چند مورد عبارت زير را به درستي تكميل مي -35

 »...............همانند نخود، ساقة جوان .................. هنگام جوانه زني «
 .اندپوش را يك غلاف مي –ذرت ) ب .كند ها از خاك قامت راست مي پس از خروج لپه –لوبيا ) الف
 .آيد چه پديد مي پس از ظهور ريشه –لوبيا ) ج
 صفر) 4 3) 3 2) 2 1) 1

  چند مورد صحيح است؟ -36
 .تر پوست درخت قرار دارد ساز در بخش دروني پنبه كامبيوم آوندساز نسبت به كامبيوم چوب -الف
 .دگير ساز، ترابري مواد آلي صورت مي پنبه در فاصلة بين دو كامبيوم آوندساز و چوب -ب
 .ساز وابسته است هر رشد قطري در ساقه يا ريشه به فعاليت كامبيوم هاي آوندساز و چوب پنبه -ج
 .مريستم نخستين برخلاف مريستم پسين در تشكيل استوانة مركزي ساقه و ريشه دخالت دارد -د
1 (4 2 (2 3 (3 4 (1 

 كند؟ تكميل مي نادرستيكدام گزينه عبارت زير را به  -37

 ................... ي سرخس در چرخة زندگ«
 .اي مستقل از اسپوروفيت است پروتال قلبي شكل همانند خزه نر از نظر تغذيه) 1
 .سازند هايي كه در رأس گامتوفيت قرار دارند همانند آركگن در خزه با تقسيم ميتوز گامت مي ي آركگن و آنتريد) 2
 .ثل رويشي داشته باشدتواند توليد م اسپوروفيت بالغ همانند خزة ماده مي) 3
 .پروتال برخلاف اسپوروفيت بالغ حاوي ريزوئيد است) 4

 »..............در تمام گياهان دو لپه «كدام گزينه درست است؟  -38
 .اسپوروفيت در تمام طول زندگي خود مستقل از گامتوفيت است) 2 .آيد اندوخته دانه، بعد از لقاح به وجود مي) 1
 .گردد ها تشكيل مي آلبومن در دانه نارس آن) 4 .شود جداگانه تشكيل ميگامتوفيت نر و مادة ) 3

 شود؟ هاي ذكر شده همواره با سيتوكينز نابرابر انجام مي در چرخه زندگي گياهان گلدار، چند مورد از تقسيم -39

 تقسيم ميتوز گردة نارس) ب نخستين تقسيم ميتوز سلول تخم در دانه) الف
 شود زا مي تقسيم ميتوزي كه منجر به توليد سلول تخم) د يم خورشتقسيم ميوز سلول پارانش) ج
1 (1 2 (2 3(3 4 (4 

 ..................همة گياهان  -40
   .كنند يك ساله، رشدخود را در هر فصلي كامل مي) 1
 .دهند چند ساله، در طول حيات خود چندين بار گل مي) 2
  .دهند پايان ميدوساله، با توليد گل و دانه به چرخه زندگي خود ) 3
 .دهند چوبي، در طول حيات خود هر سال گل مي) 4

 ...................هورموني كه  -41
 .تواند محل توليد و اثر يكساني داشته باشد شود، نمي در واكنش به آلودگي هوا ترشح مي) 1
 .دده شود، ميزان كاروتنوئيدها در برگ را افزايش مي سبب كاهش احتمال بذرافشاني هوا مي) 2
 .ها از هم را در همان گياه افزايش دهد تواند تعداد دفعات فاصله گرفتن جفت سانتريول شود، مي ها توليد مي در ميوه) 3
 .شود دهد، سبب انبساط طولي سلول نگهبان روزنه مي را در پريسيكل افزايش مي ATPمصرف ) 4
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 ، صحيح است؟نيستها عمدتاً وابسته به ميتوز  رشد قطري آنچند مورد زير دربارة همة گياهاني كه  -42

 .روند ها از بين مي هاي آن در طول سال تنها تعدادي از برگ) الف
 .شود ها يافت مي هايي با هستة بزرگ و فاقد واكوئل در آن سلول) ب
 .يابند ها انتقال مي مواد آلي برخلاف مواد معدني در پوست ساقة آن) ج
 .كنند هاي ريشة خود براي جذب آب استفاده مي تاز همة قسم) د
1 (1 2 (2 3 (3 4 (4 

 توليد كنند؟ aaBBاي با ژنوتيپ  سلول دوهسته توانند نمي، AaBbهاي حاصل از خودلقاحي يك گياه نخودفرنگي با ژنوتيپ  چند درصد از زاده -43

1 (9
16 2 (7

16 3 (15
16 4 (1

16 

 »..............، nساختار پرسلولي ................  2nدر چرخة تناوب نسل، ساختار پرسلولي «است؟  نادرستكدام گزينه  -44

 .از تقسيم ميتوز سلولي حاصل شده است كه فاقد توانايي تقسيم ميوز است –همانند ) 1
 .هايي با توانايي تبديل انرژي نوري به انرژي شيميايي باشد تواند داراي سلول مي –برخلاف ) 2
 .شته باشدتواند براي مدتي به ساختار پرسلولي مرحلة قبلي خود وابستگي غذايي دا مي –همانند ) 3
 .اند واسطة تقسيم ميوز حاصل شده كند كه به هايي را توليد مي در انتهاي چرخه سلول –برخلاف ) 4

 دقيقه 15: وقت پيشنهادي   دانشگاهي فيزيك پيش 
  151تا  134هاي  صفحه :دانشگاهي فيزيك پيش

ثابت كولن باشد، كدام گزينه سرعت نور را  kو  Bاز آن برابر با  rدر فاصلة  Iاگر بزرگي ميدان مغناطيسي حاصل از سيم مستقيم و بلند حامل جريان  -45
 دهد؟ درستي نشان مي در خلأ به

1(I

kBr

1
2 2

  2 (kBr

I
2  3 (kI

Br

2 4 (Br

kI2 

 هاي زير درست است؟ يك از گزينه كدام -46

 .شود مي از امواج فرابنفش براي عكاسي در مه و تاريكي استفاده) 2  .شود استفاده مي xمولر براي آشكارسازي پرتوهاي گاما و  –گر گايگر  شمارش) 1
 .شود براي پيداكردن ترك در فلزات استفاده مي xاز پرتو ) 4 .شود براي آشكارسازي امواج فروسرخ از فيلم مخصوص عكاسي استفاده مي) 3

اگـر  . صـورت زيـر اسـت    شود، به مادي مينمودار ميدان الكتريكي برحسب مكان و ميدان مغناطيسي برحسب زمان يك موج الكترومغناطيسي كه وارد محيطي  -47

83سرعت نور در خلأ  10 m

s
 باشد، ضريب شكست محيط كدام است؟ 

1 (1   
2 (2   
3 (6  

4 (3
2  

9برابر با  2Sو  1Sاي روي پرده از دو شكاف  ختلاف راه نقطهدر آزمايش يانگ، ا -48
4  تواند درست باشد؟ در مورد آن نقطه كدام عبارت مي. است 

 .وسط نوار روشن دوم است) 2   .وسط نوار تاريك سوم است) 1
 .روي پرده وجود ندارد  اي با اين ويژگي نقطه) 4 .نوار روشن دوم و وسط نوار تاريك سوم استجايي بين وسط ) 3

0موج نور مورد آزمايش  در آزمايش يانگ در هوا، طول -49 5/ m اختلاف زمان رسيدن نور از دو شكاف به وسط نوار تاريك چهارم چند ثانيـه اسـت؟   . است
83 10 m

(c )
s

   

1 (835 103
  2 (835 106

  3(1535 103
  4 (1535 106

  

 شود؟ رقرار ميدر كدام جهت ب Aي  چه بزرگي ميدان مغناطيسي كاهش يابد، ميدان الكتريكي در نقطه در شكل زير چنان -50

  در جهت پايين) 2 در جهت بالا) 1
 سو  برون) 4 سو درون) 3

2باشد و  nسرعت انتشار نور در محيط شفاف با ضريب شكست  vاگر  -51
0 0 1v n      2باشد، حاصل      0(كدام است؟  0و ترتيب  به

 .)باشند ضريب گذردهي الكتريكي خلأ و تراوايي مغناطيسي خلأ مي

1 (3 2 (6 3 (4 4 (5 

E

x(km)
0/2

B

t( s)μ
4
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. . . . ي تنـاوب   ست در خلأ، دورهها لامپ بخار جيوه ا ي توليد آن هاي مايكروويو است، نسبت به پرتوهايي كه چشمه ها اجاق ي توليد آن پرتوهايي كه چشمه -52
 .دارند. . . . و طول موج 

 تر تر، كوچك بزرگ) 4 تر تر، كوچك كوچك) 3 تر تر، بزرگ بزرگ) 2 تر تر، بزرگ كوچك) 1
3رسند برابر با  اختلاف راه دو موجي كه از دو شكاف به پرده مي. . . . نوارِ . . . . در آزمايش يانگ در محل  -53 5/  باشـد   مي)      طـول مـوج نـور گسـيلي از دو

 ).شكاف است
 روشن  –پنجمين ) 4 تاريك  –چهارمين ) 3 روشن  –چهارمين ) 2 تاريك  –پنجمين ) 1

 متر است؟ عرض هر نوار چند ميلي. متر است ميلي 33 ي چهارمين نوار تاريك از دومين نوار روشن كه در طرف ديگر نوار مركزي قرار دارد، در آزمايش يانگ فاصله -54
1 (11  2 (3 3 (7 4 (10 

 .دست آورد آن را به. . . . توان  دارد و مي. . . . توان فهميد كه نور خاصيت  از آزمايش يانگ مي -55
 موج  طول –اي  ذره) 4 سرعت  –اي  ذره) 3 موج طول –موجي ) 2 سرعت   –موجي ) 1

 .پاسخ دهيد» 3فيزيك « يا » 2و  1فيزيك «هاي  سؤال  از دو دسته به يكياست و شما بايد  كتابتوجه كنيد كه فيزيك پايه زوج  آموزان گرامي، دانش
 دقيقه 15: وقت پيشنهادي 3فيزيك  

  76تا  57هاي  صفحه: 1فيزيك / 64تا  49هاي  صفحه :3فيزيك 
 .خواهد بود............ سمت  سيم به AAي منفي از مقطع باشد، شارش خالص بارها............ در شكل مقابل اگر  -56

1 (M NV V2  ، راست (M NV Vراست ، 
3 (M NV V4  ، چپ (M NV Vراست ، 

2صورت  به SIدر  tيك قطعه سيم از مبدأ زمان تا لحظة معادلة بار خالص عبوري از مقطع  -57 4q t t   هاي زير صـحيح   يك از گزينه كدام. باشد مي
 .)دما ثابت است(است؟ 

tدر لحظة ) 1 s4 در لحظة ) 2  .شود جهت شارش بارها در سيم عوض ميt s4 جريان عبوري از سيم برابر صفر است. 
tبزرگي اختلاف پتانسيل دو سر سيم در لحظات ) 3 0  وt s4 جهت جريان در سيم با گذشت زمان ثابت است) 4 .برابر است. 

 ؟نيستير درست هاي ز يك از گزينه كدام -58

 .شود هاي مقاومتي از تغيير مقاومت الكتريكي بر اثر تغيير دما به عنوان كميت دماسنجي استفاده مي در دماسنج) 1
 .شود هاي مقاومتي معمولا از پلاتين استفاده مي در دماسنج) 2
 .كنند هاي بالا مورد نياز است، استفاده مي چنين توان اي در جاهايي كه به مقاومت پايين بسيار دقيق و هم هاي پيچه از مقاومت) 3
 .يابد رسانا استفاده شود، با افزايش دما در ولتاژ ثابت جريان عبوري از مقاومت كاهش مي اگر در يك دماسنج مقاومتي از نيم) 4

3اگر . كند آن عبور مي از 2Aايم و جريان  دو سر يك سيم رسانا را به اختلاف پتانسيل معين وصل كرده -59
طول سـيم را بريـده و جـدا كـرده و سـپس طـول        4

 .)دما ثابت است(مانده را از وسط روي خودش تا بزنيم و سيم را مجدداً به همان اختلاف پتانسيل متصل كنيم، جريان عبوري از سيم چند آمپر خواهد شد؟  باقي

1 (32  2 (1
8  3 (16

3  4 (16  

36به يك قطعه سيم به چگالي  -60 g

cm
20و مساحت مقطع   4/ mmاگر مقاومت ويـژة سـيم در   . دهيم ميژول گرما  90، در دماي صفر درجة سلسيوس

78دماي صفر درجة سلسيوس  10 .m   3و ضريب دمايي مقاومت ويژة آن 15 10 K        كنـد؟   باشد، مقاومـت سـيم چنـد اهُـم تغييـر مـي

)500 J

kg C



 )گرماي ويژة سيم

1 (2
3  2( 1

80  3 (1
8  4 (3

4  

 ها هستند؟ يك از انواع اصلي مقاومت ترتيب از راست به چپ، كدام به» ب«و » الف«هاي  شكل -61

   اي، تركيبي پيچه) 1
   اي تركيبي، پيچه) 2
   اي اي، پيچه پيچه) 3
  بيتركيبي، تركي) 4

 .)آل است آمپرسنج ايده(در مدار شكل زير، تفاوت بين حداكثر جريان عبوري ممكن از مدار و حداقل جريان عبوري ممكن از مدار، چند آمپر است؟  -62

1 (/0 048 
2 (/0 06  
3 (/0 04  
4 (/0 02 

M N

A

A´

 )الف( )ب(

اول) (ريالقم سبز
س
اه

قهوهاي

A

ε 24Vو r

عددريالنهگ

1

5

قهوهاي

سبز

س
اه
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اگـر. باشـد  ، چهار برابر افت پتانسيل در بـاتري مـي  Rدر مدار شكل زير، اختلاف پتانسيل الكتريكي دو سر مقاومت  -63
چند اهُم است؟ Rآمپر باشد،  3جريان عبوري از مدار 

1 (2/3 
2 (8/4 
3 (/2 4
4 (4 

كند، در اين صورت جريان عبـوري دهد يك ولت تغيير مي آل نشان مي سنج ايده افزايش دهيم، عددي كه ولت 3را  Rدر مدار شكل زير، اگر مقاومت  -64
يابد؟ چند آمپر كاهش مي از مدار

1 (3
2

2 (1
3

3 (1 
4 (2 

0qدر مدار شكل زير انرژي پتانسيل الكتريكي بار  -65  در نقاط ،A  وB ترتيب  بهAU  وBU اگر . استB AU U باشد، كدام گزينه در مـورد
ها صحيح است؟ جهت جريان و مقايسة نيروي محركة باتري

1ساعتگرد، ) 1 2  

1پادساعتگرد، ) 2 2  

2گرد، پادساعت) 3 1  

2ساعتگرد، ) 4 1  

دقيقه 15: وقت پيشنهادي 2و  1فيزيك  
146تا  106هاي  صفحه: 1فيزيك 

............... شود، در اين صـورت ضـريب شكسـت محـيط      مي (B)وارد محيط شفاف (A)دهد كه از محيط شفاف شكل زير مسير پرتو نوري را نشان مي -66
.به سطح جدايي دو محيط بتابد............... افتد كه نور از محيط  است و بازتاب كلي زماني اتفاق مي............... تر از ضريب شكست محيط  بزرگ

1 (A ،B ،A
2 (B ،A ،B  
3 (A ،B ،B
4 (B ،A ،A

چنـد برابـر ضـريب) 1(ضريب شكست محـيط  . يابد درصد افزايش مي 20شود و بزرگي سرعت آن  مي) 2(وارد محيط شفاف ) 1(پرتويي از محيط شفاف  -67
است؟) 2(شكست محيط 

1 (6
5  2 (5

4  3 (4
5  4 (5

6
BR 2Aو  ARهاي  با شعاع مقطع Bو  Aاي شكل  دو ظرف استوانه -68 B(R R ) ر شدهطـور تقريبـاً شخصي بـه . اند تا ارتفاعي مشخص از آب پ

Aرا در ظـرف   Bاگـر تمـام آب ظـرف    . بينـد  بالاتر مي 12cmرا  Bبالاتر و كف ظرف  8cmرا  Aكند و كف ظرف  عمود بر كف دو ظرف نگاه مي
متر بالاتر خواهد ديد؟ را چند سانتي Aبريزيم، در اين حالت شخص كف ظرف 

1 (56 2 (11 3 (20 4 (4 
غـهاگر ضريب شكست تي. تابد به مركز وجه بالاي مكعب مي 45از هوا با زاوية تابش  SIدر اختيار داريم، پرتو نور  20cmتيغة مكعب شكلي به ضلع  -69

8كشد تا نور از تيغه خارج شود، چند ثانيه است؟  كه طول مي باشد، زماني 2
1 هوا 3 10 m

(n ,c )
s

  

1 (83 109
2 (74 6 10 

3 (94 6 10 4 (94 6 109


ε 12V

r

R

ε 4V

r1

1

1Ω

ε 8V

r2

2

2Ω

R V

S

I

A

B

ε

r1

1

ε

r2

2

R

B

A

A

B
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 است؟ نشدهرسم  هاي زير مسير پرتو نور در برخورد با عدسي درست يك از گزينه در كدام -70

1 (
F

 2 (
F

 3 (
F

 4 (
F2F2

 

2و  10dترتيب برابر  در شكل زير محور اصلي دو عدسي همگرا و واگرا مشترك است و توان دو عدسي به -71 5/ d اگر در فاصـلة بـين دو عدسـي    . است
 متر است؟ كديگر چند سانتيها بر هم منطبق باشند، فاصلة دو عدسي از ي كانون آن

1 (50  
2 (65  
3 (68  
4 (55  

جـا   متـري عدسـي جابـه    سانتي 30متري عدسي تا فاصلة  سانتي 40اي را روي محور اصلي از فاصلة  نقطه. ديوپتر است 4توان يك عدسي همگرا برابر با  -72
 كند؟ فاصلة بين نقطه تا تصوير آن چگونه تغيير مي. كنيم مي

 .يابد ابتدا كاهش، سپس افزايش مي) 2  .يابد پيوسته كاهش مي) 1
 .يابد ابتدا افزايش، سپس كاهش مي) 4  .يابد پيوسته افزايش مي) 3

قدر به عدسي نزديك كنيم  ء را حداكثر چه شي. دهد از آن قرار دارد، تصويري تشكيل مي 2fاز شيئي كه در فاصلة  fكانوني   يك عدسي همگرا به فاصلة -73
 برابر طول تصوير در حالت اول شود؟ 2تا طول تصوير در اين حالت 

1 (f  2 (f
2
3  3 (f

1
2  4 (f

3
2  

تفاوت طول تصـوير  . ي از عدسي قرار داردمتر سانتي 5و در فاصلة  20cmعمود بر محور اصلي يك عدسي همگرا با فاصلة كانوني  9cmطول  جسمي به -74
 متر است؟ و جسم در اين حالت چند سانتي

1 (6  2 (7  3 (5
3  4 (3  

نمايي عدسـي چشـمي و عدسـي     ي، جسم را كمي به عدسي شيئي نزديك كنيم، بزرگدر يك ميكروسكوپ اگر با ثابت ماندن مكان عدسي چشمي و شيئ -75
 كند؟ ترتيب از راست به چپ چه تغييري مي شيئي به

  .يابد يابد، افزايش مي افزايش مي) 2  .يابد يابد، كاهش مي افزايش مي) 1
 .يابد يابد، كاهش مي كاهش مي) 4 .يابد يابد، افزايش مي كاهش مي) 3

 دقيقه 15: وقت پيشنهادي   :دانشگاهي پيششيمي 
 104تا  91هاي  صفحه: دانشگاهي شيمي پيش

 كدام مطلب درست است؟ -76
 . كرد اي را اختراع كردند كه با قرار دادن دو فلز در محلولي از اتانول جريان الكتريكي توليد مي الكساندر ولتا و لوئيجي گالواني باتري) 1
 .و لوئيجي گالواني از دو فلز آهن و مس در دستگاه تبديل انرژي الكتريكي به شيميايي استفاده كردندايرانيان باستان مانند ولتا ) 2
 .كنند تري ايجاد مي هاي بيش تر، آلاينده هاي با كارايي بالا، با وجود توليد انرژي الكتريكي بيش باتري) 3
 .كاهش است –هاي اكسايش  لزها از سنگ معدن آن، شكل مطلوب و مفيدي از انجام واكنشسوخت و ساز سلولي در جانداران، فتوسنتز در گياهان و استخراج ف) 4

 تر است؟ با توجه به تركيبات داده شده، اختلاف جبري عدد اكسايش عنصر مشخص شده در كدام دو تركيب مقداري بيش -77

2 4 3H SO HOBr NBr HCOOH  

1(3 2 4NBr H SO  2(3HCOOH NBr  
3(2 4HOBr H SO 4(2 4H SO HCOOH 

 است؟ نادرستكدام گزينه  -78
 . دهد دهد و عدد اكسايش گونة ديگر را كاهش مي اي است كه الكترون از دست مي كاهنده، گونه) 1
 .يزيم نيتريت استبرابر عدد اكسايش نيتروژن در من دو  كرومات، عدد اكسايش كروم در يون دي) 2
 .كاهش است –هاي اكسايش  واكنش تجزية پتاسيم كلرات برخلاف واكنش تجزية كلسيم كربنات، جزو واكنش) 3
 .هاي همواره اكسنده هستند سولفات و سولفيد گونه  هاي پركلرات، يون) 4

كاهش رخ داده در آن،  –شد و واكنش اكسايش  فيد استفاده ميهاي سياه و س چند مورد از مطالب زير در مورد فيلم عكاسي كه درگذشته براي تهية عكس -79
 ؟باشد نميصحيح 

 .حاوي بلورهاي بسيار ريز نقره برميد در ژلاتين است ●
Agواكنش كاهش به صورت  ابتدا نيم●  (s) e Ag(s)   دهد واكنش اكسايش رخ مي و سپس نيم. 
●Br باشد و برم توليدي به صورت مايع مي در نقش كاهنده. 
 .است 2هاي مبادله شده در واكنش موازنه شدة مربوطه، برابر  تعداد الكترون ●
1 (4 2 (3 3 (2 4 (1 
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 . . . . جز اند به نادرستهاي زير  همة گزينه -80

 .اكسايش اتم منگنز در تبديل يون منگنات به يون پرمنگنات است برابر مقدار تغيير عدد 8مقدار تغييرات عدد اكسايش اتم كربن در واكنش سوختن كامل متان ) 1
3واكنش) 2 2 5KClO P P O KCl    است 18كاهش است و پس از موازنه مجموع ضرايب استوكيومتري آن برابر  –از نوع اكسايش. 
2CHمقايسة مقدار عدد اكسايش كربن در سه تركيب ) 3 O ،HCOOH  2وCO  2به صورت 2CH O HCOOH CO  است. 
 .شد ارز با گرفتن هيدروژن تعريف مي ارز با گرفتن اكسيژن و اكسايش هم در گذشته، كاهش هم) 4

. . . . كـاهش بـه صـورت     –شدة اكسـايش   باشند و واكنش موازنه مي. . . . و . . . .  گيرد، اكسنده و كاهنده به ترتيب كه تيغة مسي در محلول نقره نيترات قرار مي زماني -81
 .خواهد بود

22 –يون نقره  –مس ) 1 2Cu(s) Ag (aq) Cu (aq) Ag(s)    

22 – مس –يون نقره ) 2 2Cu(s) Ag (aq) Cu (aq) Ag(s)    

2 – يون نقره –مس ) 3 2 2Cu (aq) Ag(s) Cu(s) Ag (aq)    

2 – مس –نقره يون ) 4 2 2Cu (aq) Ag(s) Cu(s) Ag (aq)    

و  نشدة مقابل كدام عبارت درست است؟ با توجه به واكنش موازنه -82 500
3 2 2

Ag C
CH OH(g) O (g) B(g) H O(g)

    

1 (B شود ترين كتون تبديل مي هاي متيل قرار دهيم، به ساده هاي آن گروه ترين آلدهيد است و اگر به جاي هيدروژن ساده. 
 .است 6ب استوكيومتري مواد پس از موازنه برابر مجموع ضراي) 2
3 (B شود در حضور نقره اكسيد، كاهش يافته و به فرميك اسيد تبديل مي. 
 .است HOClبرابر عدد اكسايش اتم اكسيژن در تركيب Bعدد اكسايش اتم كربن در تركيب ) 4

 هاي زير چه تعداد از مطالب داده شده صحيح است؟ پس از موازنة هر يك از واكنش -83

3 2 2 4I)Fe (aq) Sn (aq) Fe (aq) Sn (aq)       
3 3 2II) Cr(s) Fe (aq) Cr (aq) Fe (aq)      

II)و (I)هاي ضريب استوكيومتري گونة كاهنده در واكنش -آ  .برابر است (
 .است (II)دو برابر ضريب گونة كاهنده در واكنش  ،Iضريب استوكيومتري گونه اكسنده در واكنش  -ب
 .است (I)هاي واكنش  تر از مجموع ضرايب استوكيومتري فراورده بيش ،(II)ها در واكنش  مجموع ضرايب استوكيومتري واكنش دهنده -پ
II)و (I)هاي اكسنده در دو واكنش  مجموع ضرايب استوكيومتري گونه -ت  .است 5برابر  (

1 (1 2 (2 3 (3 4 (4 
3در واكنش موازنه نشدة  -84 2 2 2 2 2CH CH CH COOH O CO H O   بوده . . . هاي كربن برابر  مجموع عدد اكسايش اتم پس از موازنه تغيير

 .شده در اين فرايند است هاي مبادله الكترون. . . و 

 تر از شبي -6) 4 برابر با -6) 3 برابر با -20) 2 تر از بيش -20) 1
1براثر وارد كردن تيغة  -85 0ليتر محلول  ميلي 100گرمي از نيكل در  /77 نيترات، پس از پايان واكنش  (II)مولار مس  /2

159رسد؟  يبه طور كامل، جرم جامد موجود در ظرف به چند گرم م 64(Ni ,Cu : g.mol )   

1 (1 18/  
2 (1 28/  
3 (1 87/  
4 (1 42/  

 هاي داده شده كدام گزينه درست است؟ با توجه به واكنش -86

2 2 0 0I) A C C A E     

     2 2 0 0II) B C C B E          
2 0

22 0III) C H C H E     
Aتواند به صورت  ترتيب قدرت كاهندگي اين فلزها مي )1 B C  باشد.  
 .تواند منفي باشد تواند مثبت و هم مي هم مي Bپتانسيل استاندارد كاهشي فلز  )2

2:تواند به صورت هاي اين سه فلز مي دگي كاتيونترتيب قدرت اكسن) 3 2 2B A C    باشد. 
 .داري كرد نگه Cتوان در ظرفي از جنس  را مي Bنمك نيترات ) 4
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 اند؟ نادرستچند مورد از مطالب زير  -87

 .شود به دما بستگي دارد و در دماي اتاق برابر صفر درنظر گرفته مي SHEبراي  0Eمقدار  -آ
 .اي در برندارد گيري كرد، اما نسبت دادن يك مقدار مطلق به پتانسيل آن الكترود نتيجه توان اندازه پتانسيل يك الكترود را به طور جداگانه مي -ب
 .شود هاي كاهشي استاندارد گزارش مي ي استاندارد اغلب به صورت پتانسيلهاي الكترود پتانسيل -پ
0pHالكترود استاندارد هيدروژن شامل يك الكترود پلاتيني است كه در محلول اسيدي با  -ت   1قرار دارد و گاز هيدروژن با فشارatm  از روي آن

 .شود عبور داده مي
1( 2 2( 1 3 (4 4 (3 

 .پاسخ دهيد» 3شيمي« يا » 2شيمي «هاي  سؤال  از دو دسته به يكياست و شما بايد  كتابآموزان گرامي، توجه كنيد كه شيمي پايه زوج  دانش
 دقيقه 20: وقت پيشنهادي   3شيمي 

  57تا  24هاي  صفحه: 3شيمي 

 است؟ نادرستكدام عبارت  -88
 .دهند هاي حجمي معيني با هم واكنش مي گازها با نسبت در دما و فشار ثابت،) 1
 .در دما و فشار يكسان، يك مول از گازهاي مختلف حجم ثابت و برابري دارند) 2
)اتمسفر  1و فشار  C273دماي ) 3 mmHg)760  به شرايط استاندارد(STP)  استمعروف. 
22/هر مول گاز، حجمي برابر با  STPدر شرايط ) 4  .كند ليتر را اشغال مي 4

 هاي زير درست است؟ كدام يك از گزينه -89
 .تر است پراكسيد مناسب جاي ليتيم هيدروكسيد به براي تصفية هواي درون فضاپيماها استفاده از ليتيم) 1
 .برند كار مي  كننده به ر صنعت براي توليد آهن از سنگ معدن آن، كربن را به عنوان محدودد) 2
 .دست آورد مونواكسيد و هيدروژن به توان از واكنش گازهاي كربن اتانول را مي) 3
 .دست آورد توان از واكنش سيليسيم تتراكلريد مايع و منيزيم خالص به سيليسيم خالص را مي) 4

 ؟نيستشده، براي كامل كردن عبارت زير مناسب   هاي بيان عبارتكدام يك از  -90

 ».)است 2Bگاز دو برابر  2Aجرم مولي گاز : ..................(توان گفت است، بنابراين مي 2Bبرابر حجم گاز  2A ،2در دما و فشار ثابت، حجم گاز «

2برابر  2Bبه  2Aنسبت جرم گاز ) ب .است 2Bهاي گاز  برابر تعداد مول 2A ،2هاي گاز  تعداد مول) آ
 .است 2

1برابر  2Aبه  2Bنسبت چگالي گاز ) ت .است 2Aبرابر گاز  2B ،2هاي گاز  تعداد مولكول) پ
 .است 2

 پ  –ب ) 4 پ –آ ) 3 ت –ب ) 2 ت –آ ) 1

1اگر چگالي گاز اكسيژن در شرايطي برابر  -91 6 g
/

L
گرم آمونيـاك نيـاز    5/8اكسيد، به  ليتر گاز نيتروژن مونو 5باشد و در همين شرايط در واكنش زير، براي تهيه  

114داشته باشيم، بازده درصدي واكنش كدام است؟ 1 16(N , H ,O : g.mol )   

3 2 24 5 4 6NH (g) O (g) NO(g) H O(g)   
1 (%75 2 (%15 3 (%50 4 (%10 

هـا را   بـازدة درصـدي تمـام واكـنش    (جزيه شده است؟ ت 3NaNاكسيد هوا جذب شود، چند گرم  گرم كربن دي 66اگر در فرآيند پر شدن كيسة هوا  -92
 .)فرض كنيد 100%

114 12 16 23(N , C ,O ,Na :g.mol )    
1 (5/97 2 (43 3 (65 4 (130 

 ؟اند نشدهدرستي بيان   كدام مورد يا موارد به -93
 .خورد در واكنش توليد آهن از سنگ معدن آن سه حالت فيزيكي مختلف به چشم مي) آ
 .ها به دليل واكنش مولد گاز است هاي كيسة هوا، انبساط سريع گاز درون كيسه در واكنش) ب
 .كلريد در آب با آزاد شدن گرما همراه است واكنش تجزية نيتروگليسرين همانند انحلال كلسيم) پ
 .توان هر سه نوع حركت گرمايي را ديد در همة گازها مي) ت
 »ت«و » ب«) 4 »پ«) 3 »ب«و » آ«) 2 »ب«) 1

 كدام گزينه درست است؟ -94
 .بهترين راه بهسوزي موتور، همواره افزايش نسبت سوخت به اكسيژن است) 1
 .است 9به  1هنگام روشن كردن موتور نسبت مولي سوخت به اكسيژن ) 2
 .باشد هنگام درجا كار كردن موتور ماشين، اكسيژن واكنش دهنده محدودكننده مي) 3
 .ماند ترين مقدار سوخت به صورت اضافي باقي مي ور، حالتي است كه بيشهنگام روشن كردن موت) 4

 عبارت كدام گزينه درست است؟ -95
 .توزيع انرژي جنبشي بين ذرات سازندة يك ماده، يكسان است) 1
 .است C80آب با دماي  g1تر از ميانگين انرژي جنبشي در  بيشC75گرم آب با دماي  1000ميانگين انرژي جنبشي در ) 2
Eدر واكنش توليد سديم هيدروژن كربنات در كيسة هوا، ) 3 H   است. 
 .شود در يك سامانة ايزوله با گذر زمان سطح انرژي دروني دستخوش تغييراتي مي) 4
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 كدام گزاره زير درست است؟ -96

CO(g)در واكنش ) 1 O (g) CO (g) q2 22 2    در فشار ثابت در يك پيستون روان رابطةE H   برقرار است. 
 .تر خواهد بود تر باشد، همواره تغيير دماي آن جسم بيش هرچه ظرفيت گرمايي ويژه يك جسم كم) 2
 .انرژي گرمايي استدليل اختلاف در   مبادلة گرما بين سامانه و محيط به) 3
 .شوند همواره خواصي كه به ازاي مقدار مشخصي از ماده هستند، خواص مقداري محسوب مي) 4

36اگر ظرفيت گرمايي مولي يك ماده  -97 9 J
/

mol. C
2گرم از اين ماده به اندازة  54باشد و براي افزايش دماي   C  221به 4/ J    انرژي نيـاز داشـته

112تواند باشد؟  باشيم، اين ماده كدام مي 16 1(C , O , H :g.mol )   

 پروپانول) 4 اتانول) 3 متانول) 2 آب) 1
ــاده    -98 ــه م ــژه س ــايي وي ــت گرم ــة ظرفي ــر رابط ــ Cو  A ،Bاگ ــورت ب 2ه ص 3A B Cc c c   ــولي آن ــرم م ــين ج ــه ب ــورت   و رابط ــه ص ــا ب ه

2 3C B AM M M  هاي زير در مورد ظرفيت گرمايي مولي  باشد، آنگاه كدام يك از رابطه(C)  است؟ نادرستاين سه ماده 

1 (A CC C 2 (B AC C 3 (C BC C  4 (C BC C
4
3 

 يابد؟ در كدام مورد زير انرژي دروني سامانه قطعاً كاهش مي -99

 .يابد هاي گازي در طي انجام آن كاهش مي يك واكنش گرماگير كه تعداد مول) 1
 .يابد انجام آن افزايش مي هاي گازي در طي يك واكنش گرماگير كه تعداد مول) 2
 .يابد هاي گازي در طي انجام آن كاهش مي يك واكنش گرماده كه تعداد مول) 3
 .يابد هاي گازي در طي انجام آن افزايش مي يك واكنش گرماده كه تعداد مول) 4

 است؟ نادرستهاي زير  چند مورد از عبارت -100

 .گرم از آن است nتر از ظرفيت گرمايي ويژه  اي بيش رم از هر مادهگ 2nظرفيت گرمايي ويژه ) آ
 .يك كالري مقدار گرماي لازم براي افزايش دماي يك مول آب خالص به اندازه يك درجه سلسيوس است) ب
 .ظرفيت گرمايي ويژه يك ماده به حالت فيزيكي آن بستگي ندارد) پ
تـر از ظرفيـت    بـيش  Aگاه همواره ظرفيت گرمايي مـولي مـاده    باشد، آن Bتر از ظرفيت گرمايي ويژه ماده  بيش Aيي ويژه ماده اگر ظرفيت گرما) ت

 .است Bگرمايي مولي ماده 
1 (1 2 (2 3 (3 4( 4 

 ترتيب از راست به چپ منفي، صفر و مثبت است؟ در كدام گزينه آنتالپي استاندارد تشكيل مواد به -101

1 (C(s, ),H (g),CO (g)2 ــت2 ,C(s) 2  گرافيـ ),H O(g)2ــت ,C(s  گرافيــ   الماس     ,(
3 (C(s, ),H (g),C H (g)2 2 ,C(s) 4  الماس     2 ),O (l),CO (g)2 ــت2   گرافيــ

 يح است؟كدام گزينه صح -102

 .آنتالپي يك واكنش، كميتي شدتي است) 1
 .شود تري آزاد مي اگر چه دماي شعله اتان از اتن بالاتر است، اما به ازاي سوختن هر مول اتن گرماي بيش) 2

NO2 ،Hهاي گازي  در ميان گونه) 3 O2 ،CH4  وO2،Hــكيل  .دو ماده مثبت است  تشـــ

 .تقريبا يكسان است pqو  H ،vqدر واكنش سوختن پروپين ) 4
 است؟ نادرستها، كدام دو عبارت  با توجه به آن. طور ميانگين برابر است نبش ذرات بهدر دو ظرف زير كه حاوي آب خالص هستند، سرعت حركت و ج -103

 .دماي آب در هر دو ظرف برابر است) آ
 .ظرفيت گرمايي آب در هر دو ظرف برابر است) ب
 .توان گرماي آب درون هر دو ظرف را مقايسه نمود مي) پ
 .ظرفيت گرمايي ويژه آب در هر دو ظرف برابر است) ت
 .به دليل مقداري بودن ظرفيت گرمايي مولي، اين ويژگي براي آب هر دو ظرف يكسان نيست) ث
 ب، پ) 4 آ، پ) 3 ب، ث) 2 آ، ت) 1

كـدام  . شـود  كيلوژول انـرژي گرمـايي آزاد مـي    207ليتر حجم دارد، در واكنش موازنه نشدة زير  8/2همراه با توليد مقداري از گاز كه در شرايط استاندارد  -104
H)11ها دربارة آن صحيح است؟  رتعبا g.mol )   2 3 2 2 2N O (g) H (g) N (g) H O(l)   

 .است 1656kJتغيير آنتالپي واكنش برابر ) آ
 .ها در واكنش موازنه شده برابر است ها و فرآورده دهنده مجموع ضرايب استوكيومتري واكنش) ب
 .شود كيلوژول گرما آزاد مي 4/1725ز هيدروژن، گرم گا 4/6شدن  با مصرف) پ
 .نظر كردن است ، قابل صرف)در دماي ثابت(سيلندر  –كار انجام شده توسط واكنش در سامانة پيستون ) ت
 پ و ت) 4 آ، ب و ت) 3 ب و پ) 2 آ و ب) 1

H2O H2O

(1) (2)
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C)112عبارت كدام گزينه درست است؟  -105 : g.mol )  

COك مول متانول در اكسيژن خالص و توليد گرماي حاصل از سوختن ي) 1 (g)2  وH O(g)2 نامند را آنتالپي استاندارد سوختن متانول مي. 
 . ستتر ا ژول بيش 3/158گرماي سوختن يك گرم الماس در مقايسه با گرماي سوختن يك گرم گرافيت در اكسيژن خالص تقريباً به اندازه ) 2

/ kJ.mol )11 9  C(s,  )تشكيل المــاس(

 .تر از گرماي سوختن يك ليتر گاز اتان در همان شرايط است بيش STPگرماي سوختن يك ليتر گاز متان در شرايط ) 3
 .اكسيد برابر است نتالپي استاندارد تشكيل سديمآنتالپي استاندارد سوختن سديم با آ) 4

 هاي زير صحيح است؟ كدام يك از عبارت -106

 .تري از آنتالپي استاندارد ذوب آن است آنتالپي استاندارد تبخير يك ماده همواره مقدار كم) 1
 .قطعاً يك تركيب است Bگاه  مخالف صفر باشد، آن Bاگر آنتالپي استاندارد تشكيل ماده ) 2

Hتغيير آنتالپي واكنش ) 3 (g) O (g) H O(l)2 2 2
1
2  دهندة  آنتالپي استاندارد تشكيل فراورده و آنتالپي استاندارد سوختن واكنشH (g)2 دهد را نشان مي. 

 .گويند ماده مي  شود، واكنش استاندارد تشكيل آن اش در حالت گازي تشكيل مي سازنده به واكنشي كه طي آن يك مول ماده از عنصرهاي) 4
Cاگر متوسط آنتالپي پيوند  -107 Cl ،330  كيلوژول بر مول باشدH  باشد؟ كيلوژول مي -1320كدام واكنش 

1 (CCl (g) C(g) Cl (g)4 22  2 (CCl (g) C(g) Cl(g)4 4  
3 (C(g) Cl(g) CCl (g)44  4 (C(g) Cl (g) CCl (g)2 42  
 دقيقه 20: وقت پيشنهادي   2شيمي 

  64تا  29هاي  صفحه: 2شيمي 

 است؟ نادرستكدام مطلب دربارة عنصري كه در هستة خود، فقط يك نوكلئون باردار دارد،  -108

 .دهد نش ميتر عناصر واك به آساني با بيش) 1
 .هاي آن است هنگام واكنش فلزات قليايي با آب، شعلة ايجاد شده بر اثر آتش گرفتن مولكول) 2
 .ترين تركيب داراي اين عنصر است با آن، فراوان 16تركيب نخستين عنصر گروه ) 3
 .به لحاظ شيميايي به عنصرهاي گروه اول مشابهت دارد) 4

 است؟ نادرستهاي زير  چند مورد از عبارت -109

 .شود به دليل پايين بودن نقطة ذوب گاليم، اين عنصر در دماي اتاق به حالت مايع ديده مي) آ
 .اي را براي عناصر پيشنهاد كرده بود بندي ويژه مندليف اولين كسي بود كه دسته) ب
 .هاي جدول مندليف قرار گرفتن عنصر تلور بعد از يد بود نظمي يكي از بي) پ
 .تر است هاي آن بيش ها از شمار تناوب همانند جدول تناوبي امروزي شمار گروهدر جدول مندليف ) ت
1 (4 2 (3 3 (2 4 (1 

 آنها در حال پر شدن است، درست است؟ 5fاي از عناصر كه زير لاية  كدام مطلب دربارة دسته -110

 .ق هستندپذيري كمي دارند و فلزاتي برا ها واكنش همانند لانتانيد) 1
)نام اين دسته از عناصر از عنصر اكتينيم ) 2 At)89 گرفته شده است. 
 .ميليارد سال پايدار است 5/4هستة پايدارترين شكل مشهورترين عنصر اين دسته، نزديك به ) 3
 .تري برخوردار است كاربردي بيشدر اين عناصر همانند لانتانيدها آرايش الكتروني نسبت به ساختار هسته از اهميت ) 4

 چه تعداد از مطالب زير درست است؟ -111

 .شوند ها محسوب مي در دورة دوم جدول تناوبي، بيش از نيمي از عنصرها جزو نافلز) آ
 .ها هستند ها جزو فلز در دورة چهارم جدول تناوبي، بيش از نيمي از عنصر) ب
 .فلزي برابر است زي با مجموع شمار عنصرهاي فلزي و شبهدر دورة سوم جدول تناوبي، شمار عنصرهاي نافل) پ
 .درحال پر شدن است pفلزها، زيرلايه  در هر كدام از شبه) ت
1 (4 2 (3 3 (2 4 (1 

و ............ .........ترتيـب برابـر    بـه  d، شعاع كووالانسي اتم و مقدار مقابلبا توجه به شكل  -112
 .)ها را از راست به چپ بخوانيد گزينه. (پيكومتر است...................... 

1 (80 – 800 
2 (80 – 880 
3 (120 – 800 
4 (120 – 880 d

16
0p

m

pm80
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33هاي درون هسته اتم  شمار ذره %56اگر بدانيم  -113 As است؟ نادرست  عبارت كدام گزينهدهد،  را نوترون تشكيل مي 

 .هاي نيتروژن و فسفر هم گروه است در گروه پانزدهم جدول جاي دارد و با نافلز) 1
 .فلز است عنصر قبل ازآن درجدول تناوبي يك شبه) 2
 .باشد جدول تناوبي مي dعدد جرمي آن با عدد اتمي عنصري برابر است كه جزء عناصر دستة ) 3
 .جدول است 16هاي درون هسته آن، برابر عدد اتمي يكي از عنصرهاي گروه  ها و پروتون تفاوت شمار نوترون) 4

 درست است؟ sچند مورد از مطالب زير، دربارة فلزات دستة  -114

 يابد ها با افزايش شعاع اتمي كاهش مي ش آنها داراي يك الكترون باشد، نقطة جوش و انرژي نخستين يون اگر لاية ظرفيت آن. 

 ترند تر و چگال دوره گروه قبلي خود، سخت ها داراي دو الكترون باشد، نسبت به عناصر هم اگر لاية ظرفيت آن. 

 رسند دورة خود مي دادن الكترون به آرايش گاز نجيب هم با از دست. 

 از سوختن فلز است هنگام واكنش فلزات قليايي با آب، شعله ايجاد شده ناشي. 

 3) 4 2) 3 1) 2 صفر) 1
 است؟ نادرسترو كه مربوط به جدول تناوبي است، كدام مطلب  با توجه به شكل روبه -115

 .يابد طور كلي افزايش مي الكترونگاتيوي به aبا حركت در جهت ) 1
 .يابد خستين يونش همانند نقطة ذوب افزايش ميانرژي ن bبا حركت در جهت ) 2
 .با كاهش خاصيت فلزي همراه است cحركت در جهت ) 3
 .پذيري است همراه با كاهش واكنش dحركت در جهت ) 4

 ...............تمامي مطالب داده شده درست هستند، به جز  -116

 .فلز وجود دارد فقط يك عنصر شبه 17و  13هاي  هاي دوم و سوم جدول تناوبي همانند گروه در دوره) 1
 .رسند هستند كه با گرفتن الكترون به آرايش پايدار گاز نجيب بعد از خود مي pها، عناصر دسته  همة نافلز) 2
Naصورت  به ترتيب انرژي دومين يونش برخي از عناصر دورة سوم) 3 S Al Si Mg11 16 13 14 12    است. 
 .شود فلزهاي قليايي مشاهده مي  ترين اختلاف انرژي نخستين و دومين يونش در اتم در يك تناوب، بيش) 4

 دهد، كدام مطلب درست است؟ هاي جدول زير كه انرژي نخستين يونش شش عنصر متوالي درجدول تناوبي را نشان مي با توجه به داده -117

 
 .پر ندارد اوربيتال نيمه Dدر ميان اين عناصر فقط عنصر  )1
 .ترين الكترونگاتيوي را دارد كم Aدر ميان اين عناصر، عنصر ) 2
lالكترون با  7داراي  Eترين عنصر قليايي خاكي باشد، عنصر  فراوان Fاگر عنصر ) 3 0 است. 
 .تر است بيش E، از انرژي دومين يونش عنصر Fانرژي دومين يونش عنصر ) 4

 كدام مطلب درست است؟ -118

 .هاي يك پيوند به سمت هسته خود است شيدن الكترونالكترونگاتيوي ميزان تمايل مطلق يك اتم براي ك) 1
 .ترين عناصر پوسته زمين هستند فلز است، جزء فراوان ها نافلز و ديگري شبه دو عنصر كه يكي از آن) 2
 .هاي اصلي جدول است هاي يك خانواده در همة گروه ترين نكته در جدول تناوبي تشابه آرايش الكتروني لاية ظرفيت عنصر مهم) 3
 .جدول تناوبي هستند dو  sهاي  عنصرها فلزند كه همگي جزء عناصر دسته 80%بيش از ) 4

12ها در تركيب يوني حاصل از دو عنصر  ها به كاتيون نسبت تعداد آنيون -119 X  8و Y ؟نيستها در كدام تركيب يوني برابر  ها به آنيون با نسبت تعداد كاتيون 

 كرومات  فريك دي) 4 كوپروهيدروژن سولفات) 3 كروميك نيتريد) 2 كلسيم سولفيد) 1
 كدام عبارت درست است؟ -120

 .است» خنثي«آمونيوم سيانيد يك تركيب چهارتايي است و از نظر بار الكتريكي ) 1
 .نيتريد، زيروند كاتيون و آنيون، يكسان است(III)در تركيب نيكل) 2
 .هيچ تركيبي از هيدروژن وجود ندارد كه در آن آنيون هيدريد وجود داشته باشد) 3
 .هايي با بارهاي متفاوت داشته باشند توانند كاتيون فقط فلزات واسطه مي) 4

 است؟ نادرستعبارت كدام گزينه  -121

 .هاي يوني در حالت مذاب مانند همه فلزها، رساناي جريان برق هستند همه تركيب) 1
 .نام است هاي هم تر از نيروي دافعه بين يون هاي داراي بار مخالف، خيلي بيش هاي يوني، نيروي جاذبه بين يون در ساختار سه بعدي تركيب) 2

 .احاطه شده است Clيون  6با  Naكلريد هر يون  در ساختار بلور سديم) 3
Caتوان به شكل  كلريد را مي فرمول شيميايي كلسيم) 4 Cl2  .نيز نمايش داد4

 F E D C B A عنصر
IE(kJ / mol) 590 419 1520 1251 1000 1011 

b
c

a

d

www.konkur.in

forum.konkur.in



 15: صفحه تجربي التحصيلان فارغ آزمون غيرحضوري 97 بهمن 19

 

هـاي قليـايي بـا يكـاي      هـاي فلـز   رو كه بـه انـرژي شـبكه هاليـد     با توجه به جدول روبه -122
1kJ.mol     مربوط است، كدام تركيب از فلوئور بـالاترين نقطـه ذوب را دارد و انـرژي

 )1kJ.molبا يكاي (تواند باشد؟  كدام مي KBrشبكه 

1 (NaF757  
2 (NaF682  
3 (CsF757  
4 (CsF682  
 
 

 .)ها را از راست به چپ بخوانيد گزينه(ترين مقدار انرژي آزاد شده به كدام واكنش مربوط است؟  ترين و كم بيش -123

a)Na (g) Cl (g) NaCl(s)   
2 2 2b)Mg (g) F (g) MgF (s)   

22 2c) Na (g) O (g) Na O(s)   
d)K (g) Br (g) KBr(s)   

1 (b d 2 (a c 3 (c a 4 (d b 
 اند؟ بيان شده نادرستهاي زير  كدام موارد از عبارت -124

 .آيد وجود مي هايي با بار همنام به اي است كه ميان يون پيوند يوني نيروي جاذبه) آ
 .تر متداول كروم و كبالت يكسان است هاي كم يونمقدار بار ) ب
 .اند وجود آمده اند كه در نتيجه داد و ستد الكترون به هاي بارداري تشكيل شده ها از ذره همه نمك) پ
 .شود مول الكترون مبادله مي 8/4مول آلومينيم اكسيد،  8/0به ازاي تشكيل ) ت
 آ و ب) 4 آ و ت) 3 ب و ت) 2 آ، ب و ت) 1

 ورد از مطالب زير درست است؟چند م -125

 .را خواهد داشت 3IEترين  عنصر آلومينيم كم Naو  Al ،Mgدر بين عناصر ) آ
 .اصر سازنده آن به حالت گازي، انرژي شبكه نام داردمقدار انرژي آزاد شده به هنگام تشكيل يك مول جامد يوني از عن) ب
 .شده در پلاسماي خون انسان، ذراتي به جز نمك خوراكي هستند هاي حل ذره %94تر از  كم) پ
 .ها را در خود حل كند تواند چربي مانده از سوختن چوب با آب مي محلول حاصل از مخلوط كردن خاكستر باقي) ت
1 (4 2 (3 3 (2 4 (1 

 هاي زير همواره در مورد جامدهاي يوني درست است؟ يك از گزينه كدام -126
 .اند شده از فلزات و نافلزات ساخته ) 2  .رساناي جريان برق نيستند) 1
 .فقط داراي پيوندهاي يوني هستند) 4  .ها با هم برابر است هاي مثبت و منفي در آن تعداد يون) 3

4گرم  8/20 -127 25CuSO . H O  3وCaCO گرم باشـد، درصـد    5/4اگر كاهش جرم برابر . طور كامل خارج شود دهيم تا تمام آب تبلور آن به را حرارت مي

3CaCO شدن آب تبلور است كاهش جرم فقط مربوط به خارج(تقريب كدام است؟  در مخلوط اوليه به(. 

1
2 4 2 318 5 250 100(H O ,CuSO . H O , CaCO :g.mol )   

1 (40 2 (56 3 (28 4 (20 
 

Cl F I يون هاليد 
 
 

 يون فلز قليايي
787 923 704 Na 
659 740 604 Cs 
715 821 649 K 
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 رياضي عمومي

  )آرش رحيمي( »3«ي  گزينه -1

 :در عبارت زير راديكال با تقسيم صورت كسر بر مخرج آن، داريم
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  )امين نصراله( »1«ي  گزينه -2

1xجا كه  از آن  ازاي ايـن مقـدار    مجانب قائم نمودار است، مخرج كسر به
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  )محمدمصطفي ابراهيمي( »3«ي  گزينه -3

0xي  بـا معادلـه  (ها yچون مجانب قائم، منطبق بر محور  (   اسـت، پـس

0xازاي  مخرج به       0بايـد صـفر شـود پـسb  .    مجانـب افقـي تـابع را
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ي تقـاطع آن بـا    معادلـه . اش ممـاس اسـت   طبق نمودار، تابع بر مجانب افقي

 .ي مضاعف داشته باشد اش بايد ريشه مجانب افقي
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 .اش منفي است با مجانب افقي ي تماس منحني طول نقطه
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---------------------------------------------- 

 )محمدمصطفي ابراهيمي( »2«گزينه -4

0x  0مجانب قائم است، پس مخرج به ازايx      ،بايد برابـر صـفر باشـد

0bپس  است . 
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 ) مهرداد ملوندي( »3«ي  گزينه -5

را بـر مخـرج     ، صـورت آن fي مجانب مايل تابع آوردن ضابطهدست  براي به

 .كنيم تقسيم مي
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 )حسين اسفيني( »1«ي  گزينه -6

ي مثبت داشته باشد بايد مخرج دو ريشهدو مجانب قائم با طول مثبت 
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 )منصوريان رش شاهكو( »4«  ي گزينه -7

ي مجانـب مايـل، صـورت كسـر را بـر مخـرج آن تقسـيم         براي يافتن معادله
 :كنيم مي

13
242

12
2

2
121

2

2

23

23












x

xx

xx

xxx

x

xx
x

 

جا كه ي بالا، از آن با توجه به معادله



 12

13
2 xx

x
lim

x
، پس خـط بـه   

2ي معادله xyمجانب مايل منحني مورد نظر است ، . 

22كه با توجه به ايناز طرفي  112 )x(xx توان نوشت ، مي : 








  

3

12

3 11
1

1 )(
ylim

)x(

x
y

)(x
 

 . ، مجانب قائم نمودار تابع است1xي پس خط به معادله

),())(,(A 31211   :ي تلاقي  نقطه

ها مجانب







2
1
xy

x 

مختصاتمبدأ109122   AA
O:

yxOA 

--------------------------------------------- 

 )لويي ميثم حمزه: تبديل به تست( »  3« ي گزينه -8
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 غلط 3ي  گزينه
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 است غلط 4ي  گزينه
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 دانشگاهي زيست شناسي پيش
 

 )خليل زماني( »2«ي  گزينه -9
 NADH، دو مولكولNADدر گام سوم گليكوليز با مصرف دو مولكول

از مولكول  2COي كربس نيز با خروج در گام سوم چرخه. شود حاصل مي
مصرف و يك  NADمولكول چهاركربني، يك مولكول كربني و تشكيل پنج

 :ها رد ساير گزينه. شود توليد مي NADHمولكول
 .شود مصرف نمي ADPكربس، 4در گام : »1«ي  گزينه
 .شود توليد نمي 2COدر هيچ گامي از گليكوليز: »3«ي  گزينه
 .شود توليد نمي ADPي كربس گامي از چرخه  در هيچ: »4«ي  گزينه

---------------------------------------------- 
 )علي كرامت( »1«ي  گزينه -10

توسط هموگلوبين شديداً 2Oبه خون، ظرفيت حمل COبا ورود مقادير زياد
درنتيجه فرآيند هوازي تنفس و ورود پيرووات به ميتوكندري . يابد كاهش مي

به شدت كاهش يافته و به دنبال آن 2COدرنتيجه توليد. يابد شدت كاهش مي به
نيز FADزيدر اين حالت بازسا. شود كربنيك نيز كم مي فعاليت آنزيم انيدراز

 .شود دليل عدم ورود پيرووات به ميتوكندري متوقف مي به
---------------------------------------------- 

 )حسين كرمي( »3«ي  گزينه -11
 :بررسي موارد. كند عبارت را به نادرستي كامل مي» ب«تنها مورد 

توانند توسط آنزيم به هم  ها مياي اسكلتي، گلوكز هاي ماهيچه در سلول -الف
 .نام گليكوژن را ايجاد كنند مري به پيوسته و پلي

 .هر سلولي توانايي تخمير ندارد -ب
 2COي گلوكز در فرآيندهاي تنفس سلولي، هاي پوششي روده با تجزيه سلول -ج

 .كنند و آب توليد مي
تركيب   ند گليكوليز، گلوكز در گام اول بههاي استخواني در طي فرآي در سلول -د
 .است 93سازي كنكور  اين تست شبيه. شود دار تبديل مي كربني فسفات 6

---------------------------------------------- 
 )االله امرايي روح( »4«ي  گزينه -12

هاي همراه و پارانشيم آبكش  ي غربالي، سلول هاي لوله بافت آوند آبكش شامل سلول
از ماتريكس به فضاي بين  Hهاي همراه و پارانشيم آبكش ورود است كه در سلول

 .دهد هاي پرانرژي رخ مي دو غشا در ميتوكندري با صرف انرژي الكترون
---------------------------------------------- 

 )بهرام ميرحبيبي( »2«ي  گزينه -13
ها و هم در  تات تخمير لاكتيكي است كه هم در پروكاريوتتبديل پيرووات به لاك

به  NADدهد كه در طي فرايند گليكوليز اين جانداران ها رخ مي يوكاريوت
NADH H پروكاريوت و (شود كه اين فرايند در سيتوسل هر دو  تبديل مي

 .دهد رخ مي) يوكاريوت
-------------------------------------------- 

 )علي كرامت( »1«ي  گزينه -14
شده و آب تشكيل  هاي هيدروژن با اكسيژن تركيب در انتهاي زنجيره يون

ي انتقال الكترون تشكيل مولكول آب متوقف  دهند پس در پايان زنجيره مي
  .خواهد شد

 )شايق علي پناهي( »2«ي  گزينه -15
 ATPشود و توليد گليكوليز انجام نمي 3، گام NADدر نبود). درست(الف 

 .شودنيز متوقف مي 4در گام 
ها يك فسفاته و بعضي ديگر دو فسفاته بعضي از اين مولكول). نادرست(ب 

 .ها با هم متفاوت استپس محتواي انرژي آن. هستند
شش كربني دو  :ي گليگوليز عبارتند از هاي دو فسفاتهتركيب). نادرست(ج 

ها فقط شش از بين اين مولكول. و سه كربني دو فسفاته ADPفسفاته، 
 .شوددار تبديل ميكربني دو فسفاته به دو مولكول سه كربني فسفات

توانند در شوند كه ميهاي پيرووات توليد ميدر گليكوليز، مولكول). درست(د 
 .ات تبديل شوندبه لاكت NADHتخمير لاكتيكي با دريافت الكترون از 

-------------------------------------------- 

 )سينا نادري( »3«ي  گزينه -16
و در تخمير لاكتيكي، لاكتات و  +NADو  2COدر تخمير الكلي، اتانول، 

NAD+ شود توليد مي. 
NAD+ 2ي كربس مصرف و  در چرخهCO 1ي  گزينه. (شود توليد مي (
NAD+ اتانول براي مخمرها ) 3ي  گزينه. (دگير در گليكوليز الكترون مي

اي  هاي ماهيچه اگر لاكتيك اسيد از سلول) 2ي  گزينه. (سمي و كشنده است
ي  گزينه(. شود يابد و موجب درد عضلاني مي دور نشود، مقدار آن افزايش مي

4( 
-------------------------------------------- 

 )حميد راهواره( »3« گزينه -17
 :بررسي موارد. صحيح است »ج«تنها مورد 

شود كه در گام  مصرف مي 5و  4، 1هاي  تركيب چهاركربنه در گام: »الف«
 .دهد يك،  احياي ناقل الكتروني رخ نمي

 2COشود كه در گام پنج  توليد مي NADH، 5و  3، 2هاي  در گام: »ب«
 .شود آزاد نمي

به ) پروتون( Hدر گام سوم است كه در گام سوم ADPرف مص: »ج«
 .شود توليد مي NADHهمراه 

كه توليد اگزالواستات در  در گام چهارم است، در حالي 2FADHتوليد : »د«
 .دهد گام پنجم رخ مي

-------------------------------------------- 
 )سينا نادري( »3« گزينه -18

توليد و در گام چهار گليكوليز  ADPمصرف و  ATPدر گام يك گليكوليز 
ATP  توليد وADP كه در گام سوم چرخة كربس  درحالي. شود مصرف مي
ATP  توليد وADP شود مصرف مي. 

-------------------------------------------- 
 )منش رضا آرين( »3« گزينه -19

و در مرحلة دوم در ) گليكوليز(در مرحلة اول  NADHبه  NADاحياي 
 NADبه  NADHپذيرد و اكسيد شدن  مرحلة هوازي تنفس صورت مي

در مرحلة دوم تنفس هم در مرحلة هوازي تنفس و هم در فرآيند تخمير 
در . شود كربنه مصرف مي پذيرد كه در تمامي اين مراحل تركيبي سه صورت مي

هاي سه و چهار تركيب سه كربني  مرحلة اول تنفس يعني گليكوليز در گام
شود و در مرحلة دوم چه در تنفس هوازي و چه در تخمير، پيرووات  مصرف مي

 . شود كربني است مصرف مي كه تركيبي سه
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 :ها رد ساير گزينه
دنبال آن در  شود؛ بلكه به توليد نمي ATPدر فرآيند تخمير : »1«گزينه 

 .توليد خواهد شد ATPگليكوليز 
 .شود آزاد نمي 2COدر طي گليكوليز : »2«گزينه 
 .شود توليد نمي ADPدر تنفس هوازي و تخمير : »4«گزينه 

-------------------------------------------- 
 )علي كرامت( »2« گزينه -20

توليدشده از سوختن كامل يك مولكول گلوكز در  NADHمولكول  10از 
مرحلة (در مسير گليكوليز  NADHمولكول  2ترتيب  مسير تنفس هوازي به

مولكول در چرخة  6و  Aمولكول در مرحلة تشكيل استيل كوآنزيم  2، )اول

1پس . شود تشكيل مي) مولكول 2هركدام  5و  3، 2هاي  در گام(كربس 
5 

NADHها رد ساير گزينه. شوند هاي توليدشده در مرحلة اول ايجاد مي: 
آن هم فقط در سطح  2ATPبا درنظر گرفتن فقط توليد خالص، : »1«گزينه 

1پيش ماده در مرحلة گليكوليز 
 .گيرد هاي توليدي را در بر ميATP از كل 19

نفس سلولي محصول مرحلة اول ت 2FADHو  2CO: »4«و » 3«هاي  گزينه
 .نيستند) گليكوليز(

-------------------------------------------- 
 )، با تغيير95 –سراسري خارج از كشور ( »2« گزينه -21

دهد، پس  جا كه سلول پارانشيم مغز ساقة لوبيا، فتوسنتز انجام نمي از آن
 باشد هاي پرانرژي تنها ميتوكندري مي اندامك دوغشايي توليدكنندة مولكول

 . شود توليد مي NADHكه درگام دوم چرخة كربس مولكول پرانرژي 
 :ها رد ساير گزينه

در گام چهارم چرخة كربس با تشكيل تركيب چهاركربنه : »1«گزينه 
2FADH شود توليد مي. 

يل كربني تشك 6در گام اول چرخة كربس سيتريك اسيد : »3«گزينه 
 .شود مصرف نمي NADشود كه در اين گام  مي

كربني دوفسفاته به دو تركيب  در گام دوم گليكوليز تركيب شش: »4«گزينه 
توليد  ATPشود كه اولاً در اين گام  فسفاته تبديل مي كربني تك سه
دهد نه در  وپلاسم رخ ميشود و دوم اين كه اين واكنش در سيت نمي

 .ميتوكندري
-------------------------------------------- 

 )سينا نادري( »2« گزينه -22

تواند صورت  هاي بدن انسان هر دو فرآيند تنفس هوازي و تخمير مي در سلول
هاي توليدشده در NADHدرتنفس هوازي  پذيرد كه با مصرف پيرووات

هوازي، در تخمير  در تنفس بي. شوند ة انتقال الكترون اكسيد ميزنجير
NADHشود اكسيد مي. 

-------------------------------------------- 
 )فر اميرحسين حقاني( »1« گزينه -23

دهد كه در آن زمان امكان توليد  هاي اقاقيا در شب رخ مي تا خوردن برگچه
ATP پذير است ماده در طي فرآيند تنفس سلولي امكان در سطح پيش. 

 )مهرداد محبي( »2« گزينه -24

ها حضور دارنـد   هاي فسفوليپيد در ساختار غشاهاي سلولي و اندامك مولكول
هـاي   دانيم شبكة ساركوپلاسمي در اطراف ساركومر لولـه  طور كه مي و همان

 :ها رد ساير گزينه. كند ها وارد مي فيبريلها يا ميو عرضي به درون تارچه
توسـط شـبكة ساركوپلاسـمي احاطـه     ) نه ميون(هر ميوفيبريل : »1«گزينه 

 .شود مي
 .در انقباض ايزومتريك تغيير طول ساركومر وجود ندارد: »3«گزينه 
 .شود مصرف نمي FADدر تخمير لاكتيكي : »4«گزينه 

---------------------------------------------- 
 )حميد راهواره( »4« گزينه -25

تواننـد در طـي فرآينـد     اند كه مي هايي با ديوارة كيتيني ها، داراي سلول قارچ
آزاد كننـد كـه در طـي هـر دو      2COتنفس سلولي هوازي و تخمير الكلي 

ة دو فسفاته شدن تركيب سه مسير در فرآيند گليكوليز در گام سوم در مرحل
 :ها رد ساير گزينه. شود توليد مي NADHكربني 
دهندة تخمير الكلي است كـه هـر سـلول قـارچي تخميـر       نشان: »1«گزينه 

 .الكلي ندارد
 .مربوط به تنفس هوازي و زنجيرة انتقال الكترون است: »2«گزينه 
فس هوازي و در مرحلة تشكيل استيل كوآنزيم تنها در فرآيندهاي تن: »3«گزينه 

A شود ديده مي. 
-------------------------------------------- 

 )علي كرامت( »3« گزينه -26

تواند از  در گياه شب بو بين روپوست تا استوانة مركزي، پوست وجود دارد كه مي
انشيم، كلانشيم و اسكلرانشيم تشكيل شده اي نظير پار هاي زمينه هاي بافت سلول
تواننـد در   درضمن منظور از قطعاً، فقط نيست زيرا پارانشيم و فيبرهـا مـي  . باشد

 :ها رد ساير گزينه. استوانة مركزي هم ديده شوند
هـاي   ندرت ديوارة دومين دارند و سـلول  هاي بافت پارانشيم به سلول: »1«گزينه 

 .هستندكلانشيمي فاقد ديوارة دومين 
هاي بافـت اسكلرانشـيمي ممكـن اسـت فاقـد پروتوپلاسـم و        سلول: »2«گزينه 

 .درنتيجه فاقد پلاسمودسم باشند
هاي مردة بافـت   هوازي تنفس گليكوليز است كه در سلول مرحلة بي: »4«گزينه 

 .دهد اسكلرانشيم رخ نمي
-------------------------------------------- 

 )رامتعلي ك(   » 4« گزينة -27

 :بررسي موارد. فقط مورد سوم نادرست است
كربنـي   6و يـك تركيـب    ADPدر گام اول گليكوليز، دو مولكـول  ) مورد اول

 .اند شود كه هر سه مولكول دوفسفاته دوفسفاته توليد مي
كربنـة   3كربنـي دوفسـفاته و  دو تركيـب     6، تركيـب  4تا پايان گام ) مورد دوم

 .شوند دوفسفاته مصرف مي
كربنـي دوفسـفاته،    6در گام دوم گليكـوليز بـه ازاء مصـرف تركيـب     ) مورد سوم

ATP شود يا در گام چهارم به ازاي مصرف هر  توليد نميADP   فقـط يـك ،
ATPشود توليد مي. 

فسفاته و توليـد دو   كربنه تك در گام سوم به ازاء مصرف دو تركيب سه) مورد چهارم
  .شود يون هيدروژن آزاد مي 4كربنة دوفسفاته  تركيب سه
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 زيست شناسي پايه
 

 )بهنام يونسي(   »  2« گزينة -28
د و ايـن گياهـان داراي آركگـن و آنتريـدي     هسـتن   ها فاقد لپـه  ها و سرخس خزه

ــت  ( ــده گام ــد كنن ــلولي تولي ــد س ــاختارهاي چن ــا س ــود )ه ــت خ ، در گامتوفي
 .باشند مي) فتوسنتزكننده(

 :ها بررسي ساير گزينه
ــة  ــت : »1«گزين ــان داراي ژن  –نادرس ــه گياه ــروتئين   هم ــدة پ ــاي رمزكنن ه

 .باشند مي) واحدهاي سازندة سانتريولي(ميكروتوبولي 
باشند  ها داراي گامتوفيت دو جنسي نر و ماده مي سرخس –نادرست : »3«ة گزين

 .دهد ها رخ مي ها قبل از لقاح و توسط هاگ آن  ولي پراكنش
اي هسـتند ولـي لپـه     نهاندانگان فاقد تخمك تك پوسته –نادرست : »4«گزينة 
  .دارند

---------------------------------------------- 
 )مهرداد محبي(   »  3« گزينة -29

هايي از دماهاي پايين احتيـاج   هر گياهي براي شكستن خفتگي دانه به دوره
 .بعضي از گياهان اين نياز را دارند. ندارد

 :ها بررسي ساير گزينه
 .دهند ها، معمولاً عمل فتوسنتز را انجام نمي ريشه: »1«گزينة 
به دو ماده  هاي خود، فقط گياهان براي ساخت همه كربوهيدرات: »2«گزينة 

 .كربن و آب نياز دارند اكسيد خام، يعني به دي
هـاي محيطـي،    هـاي يـك گيـاه را بـه محـرك      بسياري از پاسخ: »4«گزينة 

 .كنند كننده رشد شروع مي هاي تنظيم هورمون
---------------------------------------------- 

 )حسين كرمي(   » 4« گزينة -30

هـاي   است و برخلاف اتيلن در توليـد ميـوه  هاي رشد  ژيبرلين يكي از محرك
 .بدون دانه نقش دارد

 :ها رد ساير گزينه
 .كنند ژيبرلين و اكسين هر دو طويل شدن ساقه را تحريك مي:»1«گزينة 
شود امـا سـيتوكينين در ميـوه نيـز      ژيبرلين در ميوه توليد نمي: »2«گزينة 

 .شود ساخته مي
. سيد بـر جوانـه زنـي تاثيرگذارنـد    هم ژيبرلين و هم آبسيزيك ا: »3«گزينة 

كند و آبسيزيك اسيد باعـث جلـوگيري از    ژيبرلين جوانه زني را تحريك مي
 .شود زني مي جوانه

---------------------------------------------- 
 )مهرداد محبي(   » 4« گزينة -31

جايي كه در هر  از آن. گردد هاي چوبي تشكيل مي در مرحلة سوم، استوانه
هاي ساليانه  ها، حلقه شود، اين حلقه معمولا يك حلقه جديد تشكيل ميسال 

 .شوند ناميده مي
 :ها بررسي ساير گزينه

بينيد، ضخامت ساقه در همه  مي 10-4همان طور كه در شكل : »1«گزينة 
 .طور يكنواخت زياد نشده است ها به بخش

امبيوم در بينيد، استوانه ك مي 10-4طور كه در شكل   همان: »2«گزينة 
هاي آبكشي و چوبي در اين  شود و توليد استوانه مرحلة سوم نمو تكميل مي

 .گردد مرحله آغاز مي

 .در رشد نخستين ساقه، آوندهاي چوبي پيوسته نيستند:»3«گزينة
---------------------------------------------- 

 )مهرداد محبي(   »  3« گزينة -32

 .ندا موارد دوم، سوم و چهارم صحيح
 :بررسي موارد

ها در صورتي دو رگه خواهد  جوشي پروتوپلاست گياه حاصل از هم) مورد اول
هاي گياهان دو گونه متفاوت ايجاد شده  جوشي پروتوپلاست بود كه از هم

 .باشد
بنابراين، امكان رونويسي از . ها فعال هستند در كالوس همة ژن) مورد دوم
 .اي آن وجود دارد هاي هسته همة ژن

هاي خود را  توانند همه ژن هاي گياه بالغ مي بسياري از سلول) مورد سوم
 .فعال كنند

از كشت بافت براي تكثير گياهان ازجمله گياهان زينتي ) مورد چهارم
جزء گياهان (، گياهان گلداني و درختان ميوه )ها ماند اركيده(ارزشمند 

 .شود استفاده مي) چوبي
---------------------------------------------- 

 )حسين كرمي(   »  2« گزينة -33

هاي  كند كه ويژگي اي را ايجاد مي در پيوند زدن، پس از مدتي پيوندك شاخه
ها كاملا  ساير گزينه. هاي پاية پيوند درخت مطلوب را دارا است، نه ويژگي

توانند مثل  توجه داشته باشيد كه گياهان داراي پياز مي. صحيح هستند
 .د ساله و يا مثل پياز خوراكي دو ساله باشندنرگس زرد چن

---------------------------------------------- 
 )حسين كرمي(   »  3« گزينة -34

عبارت را به » ب«باشند و تنها مورد  نادرست مي» د«و » ج«، »الف«موارد 
انتقال آب به كمك اسمز از سلولي به سلول ديگر در . كند درستي تكميل مي

 .شود ان ديده ميهمة گياه
 :رد موارد نادرست

ها آركگن دارد، اما اين گياهان فاقد هر گونه بافت  گامتوفيت مادة خزه) الف
 .آوندي از جمله تراكئيد هستند

زنبق داراي ريزوم است اما براي انجام توليد مثل جنسي خود نياز به آب ) ج
 .سطحي ندارد

اندانگان فاقد آنتريدي هستند اما از بين چهار دستة گياهان، بازدانگان و نه) د
بازدانگان گل و گلبرگ ندارند و لزوماً تمامي نهاندانگان گل و گلبرگ براي 

 .جذب حشرات گرده افشان ندارند
---------------------------------------------- 

 )حسين كرمي(   »  1« گزينة -35

لامت دار نخستين ع در همة گياهان دانه. صحيح است» ج«فقط مورد 
است و ساقه جوان پس از آن پديد ) چه ريشه(زني ظهور ريشه روياني  جوانه
 .ماند زني ذرت و نخود، لپه در خاك باقي مي همچنين در جوانه. آيد مي

 :رد موارد نادرست
 .شوند ها از خاك خارج نمي در جوانه زني نخود لپه) الف
تك لپه ديده  كننده فقط در بسياري از گياهان تشكيل غلاف محافظت) ب
است و با تشكيل قلاب از راس ساقة جوان   نخود گياهي دو لپه. شود مي

 .كند محافظت مي
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 )سينا نادري(  »4«  گزينة -36

 :بررسي موارد. تنها مورد ب صحيح است
تر  كامبيوم آوندساز در زير پوست درخت قرار دارد نه در بخش دروني –الف 

 .پوست درخت
ساز، آبكش پسين  پنبه آوندساز و كامبيوم چوبدر فاصلة بين كامبيوم  –ب 

 .قرار دارد كه در ترابري مواد آلي دخالت دارد
هاي جواني كه فقط مريستم نخستين دارند،  ها و ريشه رشد قطري ساقه –ج 

 .آيد هاي حاصل از مريستم نخستين به وجود مي در پي افزايش حجم سلول
گيري استوانة مركزي  ر شكلكامبيوم آوندساز با توليد چوب پسين، د –د 

 .نقش دارد
---------------------------------------------- 

 )اله امرايي روح(   »  2« گزينة -37

 :ها بررسي گزينه
اي  ها و سرخس گامتوفيت از نظر تغذيه در خزه –درست : »1«گزينة 

 .وابستگي به اسپوروفيت ندارد
ي در راس گامتوفيت قرار در خزه آركگن و آنتريد –نادرست : »2«گزينة 

 .دارند، اما در سرخس در زير گامتوفيت قرار دارند
خزه توليد مثل رويشي دارد و سرخس هم با ريزوم  –درست : »3«گزينة 

 .تكثير غيرجنسي دارد
پروتال سرخس داراي ريزوئيد است اما اسپوروفيت بالغ  –درست : »4«گزينة 

 .سرخس داراي ريشه واقعي است
---------------------------------------------- 

 )فاضل شمس(   »  3« گزينة -38

گياهان دو لپه را هم در نهاندانگان و هم در بازدانگان داريم، زيرا بازدانگان از 
 .اند اي لپه دارند و نهاندانگان يك يا دو لپه 8تا  2

رد (آيد  اندوخته دانه بازدانگان، آندوسپرم است كه قبل از لقاح به وجود مي
و همچنين در بازدانگان، اسپوروفيت در ابتداي زندگي خود به ) 4و  1گزينة 

 )2رد گزينة . (وابسته است) آندوسپرم(گامتوفيت ماده 
---------------------------------------------- 

 )فاضل شمس(   » 4« گزينة -39

 . شوند هايي هستندكه با سيتوكينز نابرابر انجام مي مورد تقسيم 4هر 
 :بررسي موارد

هاي  نخستين تقسيم ميتوز سلول تخم منجر به توليد دو سلول با اندازه) الف
 .گردد متفاوت مي

همراه با سيتوكينز نابرابر است و دو ) هاگ نر(تقسيم ميتوز گردة نارس ) ب
 .شوند هاي متفاوت ايجاد مي سلول رويشي و زايشي با اندازه

شود كه  سلول مي 4منجر به توليد تقسيم ميوز سلول پارانشيم خورش ) ج
 .روند ها از بين مي ماند و ساير سلول ها بزرگتر است و باقي مي يكي از سلول

هاي  زا نسبت به ساير سلول اندازة سلول تخم 9-12با توجه به شكل ) د
 .بزرگتر است) اي به جز سلول دو هسته(كيسة روياني 

---------------------------------------------- 
 )فاضل شمس(   »  3« گزينة -40

گياهان يك ساله در فصل رشدي خود به شرط كافي بودن آب و مواد غذايي 
 )1رد گزينة . (كنند رشد خود را كامل مي

گياه آگاو يك گياه چند ساله است كه فقط يك بار در طول زندگي خود گل 
 )2رد گزينة (دهد  مي

 )4رد گزينة (دهند  ل نميبازدانگان از جمله گياهان چوبي هستند كه گ
---------------------------------------------- 

 )سينا نادري(   »  2« گزينة -41

افشاني  اي احتمال بذر آبسيزيك اسيد با كاهش تعرق و تأثير بر فشار ريشه
ها  ها هنگام ريزش آن ظهور رنگ كاروتنوئيدها در برگ. دهد هوا را كاهش مي
 .كه آبسيزيك اسيد در آن نقش داردافتد  در پاييز اتفاق مي
 :ها بررسي ساير گزينه

شود  هاي گياهي توليد مي اتيلن هورموني است كه در اغلب بافت: »1«گزينة 
توانند  هاي گياهي مي هورمون. شود و در واكنش به آلودگي هوا ترشح مي

 .محل توليد و اثر يكساني داشته باشند
 .ل ندارنددار سانتريو گياهان دانه: »3«گزينة 
 .دهد هاي نگهبان روزنه را كاهش مي آبسيزيك اسيد طول سلول: »4«گزينة 

---------------------------------------------- 
 )سينا نادري(   »  1« گزينة -42

در گياهان علفي فاقد رشد پسين، رشد قطري . صحيح است» ب«تنها مورد 
شود اما  ستين ناشي ميهاي حاصل از مريستم نخ گياه از افزايش حجم سلول

هاي  همه گياهان سلول. در رشد پسين، رشد قطري وابسته به ميتوز است
 :بررسي موارد نادرست. بنيادي دارند

اين گزينه در مورد گياهان هميشه سبز درست است كه همگي رشد ) الف
 .پسين دارند

در گياهان علفي، هم مواد معدني و هم مواد آلي درون پوست انتقال ) ج
 )براي تغذية خودشان(يابند  يم
 .اند و در جذب آب نقش ندارند هاي كلاهك مرده دقت كنيد كه سلول) د

---------------------------------------------- 
 )سينا نادري(   »  2« گزينة -43

را ) aBزاي  تخم( aaBBاي  توانند سلول دو هسته اول گياهاني را كه مي
و  aaBB ،AaBB ،aaBbكه شامل : كنيم توليد كنند، مشخص مي

AaBb باشد كه احتمال آن برابر است با مي : 
1 1 1 1 9
4 8 8 16 16    

را توليد كند  aaBBاي  گياه نتواند سلول دو هستهبنابراين احتمال اينكه 
7برابر 

 .خواهد بود 16
---------------------------------------------- 

 )سينا نادري(   »  2« گزينة -44

 .بعضي گياهان مثل سرخس و خزه، گامتوفيت فتوسنتز كننده دارند
 :ها زينهبررسي ساير گ

 .زيگوت و هاگ فاقد توانايي تقسيم ميوز هستند: »1«گزينة 
سرخس و (در بعضي گياهان، اسپوروفيت در اوايل زندگي :»3«گزينة 

به گامتوفيت وابسته است و در گياهاني ) ها خزه(يا در تمام مدت ) بازدانگان
 .نظير بازدانگان و نهاندانگان گامتوفيت به اسپوروفيت وابسته است

اسپوروفيت در نهايت با تقسيم ميوز، هاگ و گامتوفيت با تقسيم :»4«زينة گ
 .كند ميتوز، گامت توليد مي
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 دانشگاهي  فيزيك پيش
 

 )اميرحسين برادران( »3«  ةينگز -45

با توجه به رابطة ميدان مغناطيسي حاصل از سيم راست، رابطة ثابـت كـولن بـا    
 :ضريب گذردهي خلأ و رابطة سرعت نور در خلأ داريم

20 102
I Br

B ( )
r I

 
   


  

1 1 204 40
k ( )

k
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1 1 1 21 2
1 20 0
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  




  

---------------------------------------------- 

 )فاروق مرداني( »3«  ةينگز -46

 .هاي نادرست بررسي گزينه
عكاسي و صفحة فلوئورسان   از فيلم xبراي آشكارسازي پرتو : »1«گزينة 

 . شود استفاده مي
 .شود مواج فروسرخ براي عكاسي در مه و تاريكي استفاده مياز ا: »2«گزينة 
 .شود از پرتو گاما جهت پيداكردن ترك در فلزات استفاده مي: »4«گزينة 

---------------------------------------------- 

 )اسماعيل امارم( »4«  ةينگز -47

T.v   
3 60 8 10 4 10/ v      
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

  

---------------------------------------------- 

 )عباس اصغري( »3«  ةينگز -48

شود، اختلاف راه وسط نوار  فاز انجام مي در آزمايش يانگ كه با دو چشمة هم

2اُم از دو شكاف برابر nروشن  2n
  است و نيز اختلاف راه وسط نوار

2رابر اُم از دو شكاف بmتاريك  1 2( m )


 با توجه به اين كه در . است

9اين سؤال  9 4 52 2 2 /


    توان نوشت است مي: 

2چون ضريب 
  2عددي بين 4( n )  2و 1 5( m )   است، لذا آن نقطه

n)2ن دوم جايي بين وسط نوار روش )  3و وسط نوار تاريك سوم(m ) است. 

---------------------------------------------- 

 )فرد خسرو ارغواني( »4«  ةينگز -49

2امُ، nده از دو شكاف به وسط نوار تاريكاختلاف زماني امواج رسي 1 2
T

t ( n )   

 .باشد مي

 2 12 1 2 2
TT ( n )ct ( n ) t

c


  

       

 
72 4 1 5 104

82 3 10
(( ) )n

t
    

 
 

 35 15106t s    

---------------------------------------------- 

 )سياوش فارسي( »4«ي  گزينه -50

Eبا تغيير ميدان مغناطيسي، ميدان الكتريكي القائي 


ميدان . شود ايجاد مي 
ي فلـزي ايجـاد    جهـت بـا خـود در حلقـه     الكتريكي ايجاد شده، جرياني هـم 

ن لنـز جريـان القـائي بايـد در جهتـي باشـد كـه بـا         با توجه به قانو. كند مي
بنابراين جريان الكتريكي ساعتگرد . تغييرات ميدان مغناطيسي مخالفت كند

سو  صورت برون مماس بر حلقه به Aي  القا شده و ميدان الكتريكي در نقطه
 .داست تا بتواند ميدان مغناطيسي در جهت پايين را تقويت كن

 
---------------------------------------------- 

 )اميرحسين برادران( »2«ي  گزينه -51

 :ي سرعت انتشار امواج الكترومغناطيسي در خلأ داريم با توجه به رابطه

0 0

1
c 

 
 

 :برابر است با nسرعت نور در محيط شفاف با ضريب شكست 

0 0

1c
v v

n n
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 .رسانيم مي 2طرفين را به توان 
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 )سيده ق ماممحمد صاد( »2«ي  گزينه -52

ي توليـد امـواج راديـويي و لامـپ بخـار جيـوه        هاي مايكروويو چشـمه  اجاق

كـه طـول مـوج امـواج      با توجه بـه ايـن  . ي توليد امواج فرابنفش است چشمه

ي  تر از طول موج امواج فرابنفش است، بنابراين مطـابق رابطـه   راديويي بزرگ

v f  ها در خلأ داريم ودن سرعت انتشار آنو با توجه به يكسان ب: 

UV VHFf f )راديوييVHF  و فرابنفش(UV  

1 f fUV VHF
UV VHFT T T

f


   

---------------------------------------------- 

 )سيدعلي ميرنوري( »3«ي  گزينه -53

و يـا  (ي مـوردنظر مضـرب صـحيحي از     اگر اختلاف راه دو پرتو در نقطـه 

2مضرب زوج
 (  2باشد، نوار تداخلي روشن و اگر مضرب فـردي از

   ،باشـد

در اين سؤال چـون اخـتلاف راه   بنابراين . شود تاريك تشكيل مينوار تداخلي 

2مضرب فردي از 
 شود است، لذا تداخلي تاريك تشكيل مي. 

2 1 273 5 2 1 7 42
( m )

/ m m


 

         

 .شود در محل موردنظر چهارمين نوار تاريك تشكيل مي

---------------------------------------------- 

 )سياوش فارسي( »2«ي  گزينه -54

كه دو نوار در طرفين نوار روشن مركزي قرار دارنـد، بنـابراين    با توجه به اين

 .متر است ميلي 33ي نوارها از نوار روشن مركزي برابر  مجموع فاصله

2 1 233
D n D

x ( m ) , x
a amm

 
  

 روشنxتاريكx 
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---------------------------------------------- 

 )ر اوسطيامي( »2«ي  گزينه -55

طـول  توان  دارد و مي موجيتوان فهميد كه نور خاصيت  از آزمايش يانگ مي

 .دست آورد آن را به موج

  3فيزيك 
 

 )محمد اكبري( »2«  ةينگز -56

تر به پتانسيل الكتريكـي بـالاتر شـارش     منفي از پتانسيل الكتريكي پايينبارهاي 
كه اختلاف پتانسيل به دو سر رسانا اعمال نشده باشـد، هـيچ     در حالتي. يابند مي

Vبنابراين اگر . شارش بار خالصي نداريم VM N سمت  باشد، بارهاي منفي به
Vيابند و اگر  چپ شارش مي VM N  سـمت راسـت    باشد، بارهاي منفي بـه

 .يابند شارش مي
---------------------------------------------- 

 )زاده مهدي ميراب( »3«  ةينگز -57

مطابق شكل ابتدا در . كنيم ابتدا نمودار بار شارش يافته برحسب زمان را رسم مي
2tدر لحظـة  . يابد مشخص از مقطع رسانا بار شارش مييك جهت  s   شـيب

پـس از ايـن   . شـود  نمودار كه برابر با جريان عبوري از رسانا است برابر با صفر مي
4tشـود و در لحظـة    لحظه جهت شارش بار عبوري از رسانا عوض مي s   بـار

0tلحظة  خالص شارش يافته از   4تا لحظةt s  بـا  . شـود  برابر با صفر مـي
صـورت سـهمي اسـت،     يافته برحسب زمـان بـه   كه نمودار بار شارش توجه به اين

4tهـاي   بزرگي شيب نمودار در لحظـه  s  0وt    برابـر اسـت   بـا يكـديگر .
لذا مطابق قانون . بنابراين بزرگي جريان عبوري در اين دو لحظه با هم برابر است

Vاهُم  RI بزرگي اختلاف پتانسيل دوسر رسانا در اين دو لحظه برابر است. 
q(

t(s)4

2

C)

 
---------------------------------------------- 

 )فرزاد نامي( »4«  ةينگز -58

در ولتاژ ثابت  يابد و لذا رساناها با افزايش دما، مقاومت الكتريكي كاهش مي  در نيم
 .يابد جريان عبوري از مقاومت افزايش مي

---------------------------------------------- 

 )ميثم دشتيان( »1«  ةينگز -59

3 كه هنگامي
1بريم، طول سيم  طول سيم را مي 4

شـود و پـس از آن    برابر مي 4

زنيم، همين طول مجدداً نصف شده  كه سيم را از وسط روي خودش تا مي زماني

 روشن تاريك

 عرض هر نوار
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1و به 
ثابت بودن حجم سيم  اما در اين شرايط با توجه به. رسد حالت اوليه مي 8

شدن طـول،   توان نتيجه گرفت كه سطح مقطع سيم نيز تغيير كرده و با نصف مي
توجه كنيد كه بريدن سيم، تغييري در سطح مقطـع  . (شود مقدار آن دو برابر مي

 :بنابراين) كند آن ايجاد نمي
1

1 12 2 1 8 11 2
2 161 1 2 1 1
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R

A R L A L A

 
         

در هر دو حالت ثابت است، طبق از طرفي چون ولتاژ اعمال شده به دو سر سيم 
 :توان نوشت قانون اهُم مي
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 )امير حسين برادران( »4«  ةينگز -60
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 )اميرحسين برادران( »3«  ةينگز -61

تصـويري از يـك   » ب«اي و شـكل   تصويري از يك مقاومت پيچـه » الف«شكل 
 .باشند اي مي هاي پيچه دهد كه از انواع مقاومت پتانسيومتر را نشان مي

---------------------------------------------- 

 )عباس اصغري( »4«  ةينگز -62

و عدد مربوط بـه   aعدد مربوط به رنگ حلقة اول هاي تركيبي، اگر  در مقاومت
جا كـه نـوار    باشد، از آن cو عدد مربوط به رنگ حلقة سوم  bرنگ حلقة دوم 

ار حـداكثر و حـداقل مقـد   . درصد اسـت  20چهارم نداريم، بنابراين تلرانس برابر 
 :آوريم دست مي مقاومت را به

5 0 110 500a ,b ,ccR ab R
        

 0 2 0 8 400R R / R / Rmin       
0 2 1 2 1 2 500 600R R / R / R /max         

24 6
400 100
24 4
600 100

I Amax RminI
R

I Amin Rmax


        



  

0 06 0 04 0 02I I / / / Amax min     
---------------------------------------------- 

 )مصطفي كياني( »1«  ةينگز -63

1
4

rI



 افت پتانسيل در باتري 

 1 44
r

R r
R

   

44
5

4

R
r

I I
RR r RR

  
   

 
  

4 12 1612 3 3 3 25 5
V ,I A

R /
R

 
        

---------------------------------------------- 

 )اميرحسين برادران( »2«  ةينگز -64

بـا كـاهش   . يابـد  جريان عبوري از مدار كاهش مي ،Rبا افزايش مقاومت متغير 
لـذا اخـتلاف   . يابـد  هـا كـاهش مـي    جريان عبوري از مدار افت پتانسيل در باتري

 .افزايش خواهد يافت Rپتانسيل دو سر مقاومت 

1 2 1 2
1 2 1 2

R( )V RI
I V

r r R (r r R)

       
   

  

124 8 1 21 2 1 2
3

RV , V ,r ,r
V (I)

R

       
 


  

31 2 1 2
3 31 2 1 2

(R )( )V R I
I V

R (R )r r R r r R

            
       

  

12 34 8 1 21 2 1 2
6

(R )V , V ,r ,r
V (II)

R

         


  

12 3 12
6 3

(R ) R
(II) V V

R R

   
 

  (I)و 

23 61 1 12 6 3
(R ) R(R )V V V

( )
(R )(R )

    
 

 
  

2 26 3 12 6 9 6(R )(R ) (R R R R)        

 افت پتانسيل در باتري
 اختلاف پتانسيل دو سر مقاومت

RIاختلاف پتانسيل دو سر مقاومت 
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2 29 18 108 9 90 0R R R R         
 15 6 0(R )(R )     

12 4
15 4 13 6 3 16 12 3 313 9

I A
R

I I A
R

I A


              

     
 

 ---------------------------------------------- 

 )محمد اسدي( »2«  ةينگز -65

 U U q(V V )A B A B    

 0 00
U UA B V V V VA B A Bq

 
    


 

1 :لذا داريم. است پادساعتگردبنابراين جريان در مدار  2    
---------------------------------------------- 

  1فيزيك 
 

 )فرشيد رسولي( »1«  ةينگز -66

. شود از خط عمود دور مي (B) مطابق شكل، نور هنگام ورود به محيط

nبنابراين  nB A افتد كه نور از  است و بازتاب كلي زماني اتفاق مي

 .محيطي با ضريب شكست بيشتر به سطح جدايي دو محيط بتابد
---------------------------------------------- 

 )خالقي ابوالفضل( »1«  ةينگز -67

 :مطابق رابطة سرعت نور و ضريب شكست داريم

1 21 22 1 1 1 12 1 1 2
1 2 1 2 2

v n / v n nv / v
/

v n v n n


      

---------------------------------------------- 

 )اميرحسين برادران( »2«  ةينگز -68

h

n n
 عمق ظاهري 

 :بنابراين داريم

 
8

12

hA AhAh nh
hn B BhB n


     

  

 عمق ظاهري تفاوت عمق واقعي با

ارتفاع جديد آب در ظرف  Aدر ظرف  Bپس از ريختن محتويات ظرف 
A آوريم دست مي را به: 

  
2

2
A R

h A h AB B B A R RA B

   


  

12
4

h A RB B B( )
h A RB A A


   

  4
hBhB   

  h h hA A B    ارتفاع جديد آب در ظرفA  

  4
4

hBhB hBh hA A

 
   

  d تفاوت عمق واقعي با عمق ظاهري ظرفA در حالت جديد 

 14
4 4

hB(h )Ah h hB A Bd (h ) (h ) (h )A A Bn n n


         

  
8 12 128 114

h hA Bh cm,h cmA Bn n d cm
   

     

---------------------------------------------- 

 )اميرحسين برادران( »4«  ةينگز -69

 :آوريم دست مي كند را به ابتدا مسافتي كه نور داخل تيغه طي مي
1 1 45

2
ˆ ˆsin i ic cn
     

S

I

45

P

M

10 3

60

60

60

N
45

i2 30

r1 30

{20 10 3

10

cm

( )cm

cm

 
21 21 1 2 1 12

ˆ ˆ ˆn sin i n sinr sinr      

 1 301 12
ˆ ˆsinr r     

40 3 40 320 203 3d cm    كل مسافت پيموده شده 

 0 4 3
3

/
d m  

30 4 3
82 3 10

c
d / mvd ndnt t

mv c n ,c
s


   

  
  

 عمق واقعي

 ظرف

 ظرف

 ق .ق. غ
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32 0 4 94 6 103

8 93 10

/
t s

 
 


  

---------------------------------------------- 

 )محمد اكبري( »3«  ةينگز -70

در عدسي همگرا اگر امتداد پرتو تابيده شده از كانون عدسي عبور كند، پرتو پس 
 .كند كانوني قطع مياز خروج همگراتر شده و محور اصلي عدسي را در فاصلة 

F

 
---------------------------------------------- 

 )مصطفي كياني( »1«  ةينگز -71

بنـابراين  . چون كانون دو عدسي در فاصلة بين دو عدسي بر هـم منطبـق اسـت   
 :فاصلة دو عدسي برابر است با

1 1
ــرا ــرا همگرا      واگ  همگرا      واگ

ــرا  همگرا       واگ
f ,f

D D
d f f


 

    

1 1 5 5010 2 5 10d m cm
/

     

---------------------------------------------- 

 )محمدعلي عباسي( »3«  ةينگز -72

 :آوريم دست مي ابتدا فاصلة كانوني عدسي را به

 1 14 254
D d

f f m cm
D


     

تصوير و جسـم   ترين فاصلة كه تصوير حقيقي است، كم در عدسي همگرا هنگامي
به  2Fكه جسم خارج از  هنگامي. قرار بگيرد 2Fدر حالتي است كه جسم روي 

يابد و با حركت جسم  فاصلة جسم و تصوير آن كاهش مي. شود عدسي نزديك مي
كـه   بـا توجـه بـه ايـن    . يابـد  فاصلة جسم تا تصوير آن افزايش مي ،Fبه  2Fاز 

21f p f   22وf p f   2و 1p p جايي جسم  است، بنابراين با جابه
 . و تصوير پيوسته در حال افزايش استفاصلة بين جسم  ،30cmتا  40cmاز 

---------------------------------------------- 

 )سينا بگي( »4«  ةينگز -73

1mاز عدسي همگرا باشد  2fكه جسم در فاصلة  دانيم زماني مي  پس . ستا

2mشود  نمايي دو برابر مي در حالت دوم چون بزرگ  دانيم در  گردد و مي مي

1mعدسي همگرا در دو حالت   يكبار داخل فاصلة كانوني و بـار ديگـر   : است

خواهـد جسـم    جايي را مـي  چون در اين سؤال حداكثر جابه حال. 2fو  fبين 

 :شود، پس بنابراين تصوير مجازي تشكيل مي. گيرد داخل فاصلة كانوني قرار مي

 2 2q
m q p

p
     

1 1 1 322 2 2 2
f f

p x f f
p p f
         

---------------------------------------------- 

 )افشين مينو( »4«  ةينگز -74

چون جسم در فاصلة كانوني عدسي همگرا قرار دارد، بنابراين تصـوير مجـازي و   

 .تر از جسم است بزرگ

 1 1 1 1 1 120
5 5 20

f cm
p cmp q f q

    


  

1 1 1 20 4
55 20 3 3

q
m

p
q cm m

p cmq


      


  

4 9 129 3

A B
m

AB A B m AB cm
AB cm

 


      


  

 12 9 3A B AB cm       
---------------------------------------------- 

 )اميرحسين برادران( »3«  ةينگز -75

گيرد و تصوير حقيقي حاصل از  قرار مي 2Foو  Foدر ميكروسكوپ جسم بين 

شود و تصوير مجـازي حاصـل از    ي تشكيل ميآن در فاصلة كانوني عدسي چشم

تـر بـه عدسـي     خارج از فاصلة دو عدسي و نزديك) تصوير نهايي(عدسي چشمي 

با نزديك شدن جسم به عدسي شيئي تصـوير حاصـل از   . شود شيئي تشكيل مي

نمايي حاصل  شود و بزرگ تري به عدسي چشمي تشكيل مي آن در فاصلة نزديك

تري از آن توسط عدسي چشـمي   نتيجه تصوير كوچكيابد و در از آن افزايش مي

شدن تصوير حاصل از عدسـي شـيئي، بـه عدسـي      لذا با نزديك. شود تشكيل مي

 . شود تر مي نمايي حاصل از آن كم چشمي بزرگ

(1) (2)

(1) (2)

(1) (2)FoFo Fe

 
 عدسي چشمي            عدسي شيئي   
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 دانشگاهي  شيمي پيش
 

   )زاده علي نوري( »4«گزينه  -76

 .به جاي محلول اتانول بايد محلول نمك خوراكي قرار گيرد: »1«گزينه 
 .دستگاه تبديل انرژي شيميايي به انرژي الكتريكي صحيح است: »2«گزينه 
تر،  هاي با كارايي بالا، افزون بر توليد انرژي الكتريكي بيش باتري: »3«گزينه 

 .كنند تري ايجاد مي هاي كم يندهآلا
---------------------------------------------- 

   )كيش مرتضي خوش( »1«گزينه  -77

 

2عنصر گوگرد در تركيب  4H SO  3و نيتروژن درNBr تـرين مقـدار    بيش
 .جبري را در اختلاف عدد اكسايش دارند

---------------------------------------------- 

   )اله عليزاده روح( »4«گزينه  -78

 :ها بررسي گزينه
اي است كه به گونة اكسنده، الكتـرون داده و عـدد    كاهنده، گونه: »1«گزينه 

 . دهد اكسايش گونة مقابل را كاهش مي
اسـت؛ عـدد   + 6كرومـات برابـر    عدد اكسايش كروم در يـون دي : »2«گزينه 
 :است+ 3يش نيتروژن در منيزيم نيتريت برابر اكسا

2
2 7 2 14 2 6Cr O : x x        

2
2 2 22 4 1 3Mg(NO ) Mg / NO y y          

KClO)3در واكنش تجزية پتاسيم كلرات : »3«گزينه  O)2عنصر آزاد  ( ) 
 :كاهش است –وجود دارد، بنابراين از نوع اكسايش 

3 22 2 3KClO (s) KCl(s) O (g)
   

اي  اما در واكنش تجزية كلسيم كربنات، تغيير عدد اكسـايش در هـيچ گونـه   
 .كاهش نيست –نداريم، بنابراين اين واكنش از نوع اكسايش 

3 2CaCO (s) CaO(s) CO (g)
   

هـاي پركلـرات و سـولفات، اتـم مركـزي بـالاترين عـدد         در يون: »4«گزينه 
كـه در يـون    در حالي. بنابراين هميشه اكسنده استاكسايش ممكن را دارد، 
ترين عدد اكسايش ممكن را دارد، بنابراين هميشه به  سولفيد، اتم گوگرد كم
 :كند عنوان كاهنده عمل مي

8 1 7) x x      4پركلراتClO (  

8 2 6) x x      2سولفات
4SO (  

2) x  2سولفيدS (  
---------------------------------------------- 

   )نظر حامد پويان( »3«گزينه  -79

 .دهد زمان رخ مي هاي كاهش و اكسايش به صورت هم واكنش نيم ●
 .برم توليدي در واكنش به صورت گاز است ●

2 2 2Ag (s) e Ag(s)    

2

2

2 2

2 2 2

Br (s) Br (g) e

Ag (s) Br (s) Ag(s) Br (g)

 

 

 

  
  

 

---------------------------------------------- 

   )زواره رسول عابديني( »1«گزينه  -80

 :»1«گزينه 
2

4 2 2 2 4 4
6 74 4

2 2CH (g) O (g) CO (g) H O (g) MnO OMn 
    

     

         

 :»2«گزينه 
193مجموع ضرايب استوكيومتري 2 55 6 3 5KClO P P O KCl     

 : »3«گزينه 

2 2
0 2 4

CH O HCOOH CO
  

 

  

 :مقايسة مقدار عدد اكسايش كربن در تركيبات نام برده شده

2 2CO HCOOH CH O   
 :»4«گزينه 

ارز بـا گـرفتن    ارز با گرفتن هيـدروژن و اكسـايش هـم    در گذشته، كاهش هم
 .شد اكسيژن تعريف مي

---------------------------------------------- 

   )كيش مرتضي خوش( »2«گزينه  -81

به  كاهشي –گيرد، واكنش اكسايش  كه تيغة مسي در محلول نقره نيترات قرار مي زماني

22صورت  2Cu(s) Ag (aq) Cu (aq) Ag(s)     گيـرد   انجام مـي
شـود، بنـابراين يـون نقـره      كه در آن فلز مس، اكسيد و يون نقره كاهيده مي

 .نده استاكسنده و مس كاه

 .شود الكترون مبادله مي 2 ●

 عدد اكسايش كربن:
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   )زاده علي نوري( »1«گزينه  -82

 :»1«گزينه 
500 و

3 2 22 2 2Ag C
CH OH(g) O (g) HCHO(g) H O(g)

    
 متانال) فرمالدهيد(                        

اسـت و اگـر بـه جـاي     ) ترين آلدهيـد  ساده(متانال يا فرمالدهيد  Bپس مادة 
 .آيد ترين كتون به دست مي هاي متيل قرار دهيم ساده هاي آن، گروه هيدروژن

3 3
|| ||
O O

H C H CH C CH     
 متانال)             استون(پروپانون                                                

 :»2«گزينه 
 .است 7مجموع ضرايب استوكيومتري مواد پس از موازنه برابر 

500
3 2 2 22 2 2C

Ag
CH OH(g) O (g) H CO(g) H O(g)

    

در حضور نقره اكسـيد، اكسـايش يافتـه و بـه      B بايد بگويد» 3«در گزينه 
 .شود فرميك اسيد تبديل مي

2 2
|| ||
O O

H C H(aq) Ag O(s) H C OH(aq) Ag(s)        
                2 ــايش 20 اكســ 


  

عدد اكسايش اتم كـربن در متانـال صـفر و عـدد اكسـايش اتـم       : »4«گزينه 
 .است HOCl ،2اكسيژن در 

---------------------------------------------- 

   )زواره رسول عابديني( »4«گزينه  -83

3 2 2 42 2I) Fe (aq) Sn (aq) Fe (aq) Sn (aq)       
 كاهنده              اكسنده                                                                   

3 3 23 3II) Cr(s) Fe (aq) Cr (aq) Fe (aq)      
 اكسنده           كاهنده                                                                          

كاهنده اسـت  ) عدد اكسايش آن زياد شده است(اي كه اكسيد شده است  گونه
اكسـنده  ) عدد اكسـايش آن كـم شـده اسـت    (اي كه كاهيده شده است  و گونه
 .وجه به موازنة دو واكنش، همة موارد بيان شده صحيح هستندبا ت. است

---------------------------------------------- 

   )كرمي فرزاد نجفي( »2«گزينه  -84

 

3 2 2 3 4( ( ))       هاي كربن جمع جبري عدد اكسايش اتم 

3 7 2 2 2 2
4 4 4 16

5 4 4
( )

C H CO H O CO H O

   

     

 
 

 

 

در مجموع . كنيم هاي اكسيژن محاسبه مي از طريق اتم شده را هاي مبادله الكترون

درجـه تغييـر    2اتم اكسيژن در سمت چپ معادلة واكنش داريم كه هر اتم 12

 .الكترون مبادله شده داريم 20در عدد اكسايش را شاهد است، پس 
---------------------------------------------- 

   )نظر حامد پويان( »3«گزينه  -85

2 2Ni(s) Cu (aq) Ni (aq) Cu(s)     
 .كنيم ابتدا با توجه به واكنش موردنظر، محدودكننده را مشخص مي

1 77 0 0359Ni
/

n / mol Ni   

2
2 0 1 0 2 0 02

Cu
n M V / / / molCu 

       

 .هاي مس محدودكننده هستند يون
2 22 2
2 2

1 590 02 1 18
1 1

molNi gNi
?gNi / molCu / gNi

molCu mol Ni

 
  

 
   

2
2

1 640 02 1 2811
molCu gCu

?gCu / molCu / gCu
molCumolCu




     

2Niكه  با توجه به اين   از سطح فلز جدا وCu نشيند، جرم  بر سطح فلز مي

 :شود با تيغة نيكلي برابر مي

 جرم تيغه در پايان واكنشجرم تيغهجرم مس اضافه شده

 جرم نيكل واردشده به محلول)جرم نيكل اكسيد شده(

1 77 1 28 1 18 1 87/ / / / g     
---------------------------------------------- 

 )زحامد روا( »2«  گزينه -86

بـالاتر   Aگيريم كه در سري الكتروشيميايي  با توجه به واكنش اول نتيجه مي

قـرار   Bبـالاتر از   Cپس . منفي است 0Eقرار دارد و در واكنش دوم  Cاز 
توانيم بگوييم كه  اما نمي. قرار دارد 2Hبالاتر از  Cدر واكنش سوم هم . دارد
B  2بالاتر ازH آيد در نتيجه دو حالت پيش مي. تر قرار دارد يا پايين. 

 مجموع عدد
هاي  اتماكسايش 

 ها كربن در فراورده

 )افزايش(درجه تغيير20

مجموع عدد اكسايش 
در هاي كربن  اتم

 ها دهنده واكنش
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 دوم          حالت اول  حالت

 
2

2

A A

C C

B H

H B

  

---------------------------------------------- 

 )زواره رسول عابديني( »4«  گزينه -87

0E      براي الكترود استاندارد هيدروژن در هر دمايي برابـر صـفر درنظـر گرفتـه
 .نادرست است» آ«بنابراين مورد . شود مي

» ب«مـورد  . (گيري پتانسيل يك الكترود به طور جداگانه ممكـن نيسـت   اندازه
 .)نادرست است

هـاي كاهشـي    هاي الكترودي اسـتاندارد همـواره بـه صـورت پتانسـيل      پتانسيل
 .)نادرست است» پ«مورد . (شود استاندارد گزارش مي

---------------------------------------------- 

 3شيمي 
 

 )زاده بهزاد تقي(     »  3« گزينة -88

273دماي  0( K) C  760اتمسفر  1و فشار( mmHg)  را شرايط استاندارد
 .گويند مي STPيا

---------------------------------------------- 

 )سيد سحاب اعرابي(     » 4« گزينة -89

 :رد نادرستبررسي موا
اكسيد، گاز  دي  پراكسيد با كربن كه در واكنش ليتيم به دليل اين: »1«گزينة 

 .هيدروكسيد است تر از ليتيم شود، استفاده از آن مناسب اكسيژن هم توليد مي
تر است و جداسازي تمام آهن از  كه كربن ارزان در صنعت براي آن: »2«گزينة 

2سنگ معدن آن اهميت دارد،  3Fe O برند كار مي  كننده به را به عنوان محدود. 
مونواكسيد و  توان از واكنش گازهاي كربن را مي) نه اتانول(متانول : »3«گزينة 

 .دست آورد هيدروژن به

---------------------------------------------- 

 )كيش مرتضي خوش(     »  4« گزينة -90

ول از گازهاي مختلف حجم يكساني دارند، بنابراين در دما و فشار ثابت، يك م
اي بين  مقدار حجم گازها برقرار  در دما و فشار ثابت، هر رابطه: توان گفت مي

هاي گاز نيز صادق است،  باشد، همان رابطه نيز بين مقدار مول و تعداد مولكول
است، پس مقدار مول و  2B برابر حجم گاز 2A ،2بنابراين چون حجم گاز 

» آ»  بنابراين عبارت. است 2Bنيز دو برابر گاز  2Aهاي گاز  تعداد مولكول
 .نادرست است» پ«درست و 

 :صورت زير است رابطة بين جرم و مول گاز به: »ب«عبارت 
 جرم گاز مول گاز جرم مولي گاز

 :بنابراين
2 2 2
2 2 2

A A A

B B B
  

22 2 2 422 2 2
A (B ) A

A (B ) B

   
 

)براساس رابطة چگالي : »ت«عبارت  )توان گفت مي: 

2 2 2
2 2 2

A A B

B B A
  

4 12 2 2
2 22 2 2

A (B ) B

A (B ) A

   
 

---------------------------------------------- 

 )فرهاد معبودي(     »  3« گزينة -91

3211 6 g
/ g.L  چگالي اكسيژن 

32 201 6 L
/

 حجم مولي  

ليتر  20نتيجه حجم مولي همه گازها در اين واكنش  و در 2Oمولي  حجم
 .است

1 4 2038 5 3 17 4 13 3
molNH molNO LNO

?LNO / gNH
gNH molNH molNO

    

10LNO 
5 100 5010
LNO

%
LNO

   بازده درصدي 

---------------------------------------------- 

 )سعيد نوري(     » 1« گزينة -92

6 6 93 2
6 3 22 3 2
3 6 3 62 2 2 3
6 63 2

NaN (s) Na(s) N (g)

Na(s) Fe O (s) Na O(s) Fe(s)

Na O(s) CO (g) H O(g) NaHCO (s)

NaN (s) CO (g)

 

  

  



 

1 62 3663 2 44 62 2
molCO molNaN

?gNaN gCO
gCO molCO

   

65 3 97 5 31 3
gNaN

/ gNaN
molNaN

  

---------------------------------------------- 

 )مسعود جعفري(     »  4« گزينة -93

واكنش توليد آهن از سنگ معدن آن به صورت زير است كه در آن : »آ«عبارت 
 .شود سه حالت فيزيكي جامد، مايع و گاز ديده مي

2 3 4 32 3 2Fe O (s) C(s) Fe(l) CO (g)   
ها به دليل واكنش بين سديم و آهن  انبساط سريع گاز درون كيسه: »ب«عبارت 
(III)اكسيد است. 

A ترتيب كاهندگي: C B 

2 ندگياكسترتيب : 2 2B C A   

 جرم گاز

 جرم گاز

 مول گاز

 مول گاز

 جرم مولي گاز

 مول گاز

 جرم مولي گاز

 گاز موليجرم 

 مول گاز

 جرم گاز جرم مولي گاز
 جرم گاز

 چگالي
 جرم گاز
 حجم گاز

 چگالي گاز 
 چگالي گاز

 جرم گاز

 جرم گاز

 حجم گاز

 حجم گاز

 چگالي گاز 

 چگالي گاز

 جرم مولي
 حجم مولي حجم مولي

 گاز جرم

 گاز حجم

 گاز جرم

 گاز حجم
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هايي گرماده هستند، پس با آزاد شدن گرما  هر دو واكنش، واكنش: »پ«عبارت 
 .همراه هستند

 .ندارنداتمي هستند و حركت ارتعاشي  گازهاي نجيب، گازهايي تك: »ت«عبارت 

---------------------------------------------- 

 )كيش مرتضي خوش(     »  3« گزينة -94

 9به  1هنگام درجا كار كردن موتور ماشين نسبت مولي سوخت به اكسيژن برابر 
است كه با توجه به واكنش سوختن اوكتان كه به صورت زير است، اكسيژن 

 .باشد دهندة محدود كننده مي واكنش
2 25 16 188 18 2 2 2C H (l) O (g) CO (g) H O(g)   

 :ها بررسي ساير گزينه
 .راه مناسب بهسوزي موتور، تنظيم عملي نسبت هوا به سوخت است: »1«گزينة 
به  1در هنگام روشن كردن موتور نسبت مولي سوخت به اكسيژن : »2«گزينة 

 .است 12
با توجه به اينكه نسبت مولي سوخت به اكسيژن در حالت درجا كار : »4«گزينة 

است، بنابراين با توجه به واكنش سوختن اوكتان و در  9به  1كردن موتور 
ترين مقدار  كند، بيش ها هنگامي كه موتور درجا كار مي مقايسه با ساير حالت

 .ماند مي  سوخت به صورت اضافي باقي

---------------------------------------------- 

 )مسعود علوي امامي(     »  3« گزينة -95

 :ها گزينه تشريح
 .مطابق متن كتاب درسي نادرست است: »1«گزينة 
ميانگين انرژي جنبشي به دما بستگي دارد و با توجه به اينكه نمونة : »2«گزينة 

در واقع . گرمي دماي بيشتري دارد، ميانگين انرژي جنبشي بيشتري هم دارد 1
 .ت به نمونة دوم داردبيشتري نسب انرژي گرمايينمونة اول 

 :باشد واكنش به صورت زير مي: »3«گزينة 
2 22 2 2 3Na O(s) CO (g) H O(g) NaHCO (s)   

0Vكه  با توجه به اين   0وw  باشد، بنابراين   ميE H   است. 
كند، با گذر زمان  نرژي مبادله نميچون يك سامانة ايزوله، ماده و ا: »4«گزينة 

 .كند انرژي دروني آن هيچ تغييري نمي
---------------------------------------------- 

 )سيد طاها مصطفوي(     » 1« گزينة -96

 :ها بررسي گزينه

0 :»1«گزينة  00
H

w E H w
V

  
     

 

 
 

0w H w H q w H E H              
و گرماي داده شده يكسان باشد، هرچه ظرفيت  در شرايطي كه جرم: »2«گزينة 

 .تر است تر باشد، تغيير دماي آن جسم بيش گرمايي ويژه يك جسم كم
 .مبادلة گرما بين سامانه و محيط به دليل اختلاف دماست: »3«گزينة 

ظرفيت ( همواره خواصي كه به ازاي مقدار مشخصي از ماده هستند : »4«گزينة 
 .شوند خواص شدتي محسوب مي...) ستاندارد تشكيل وگرمايي ويژه، آنتالپي ا

---------------------------------------------- 

 )مرتضي كلايي(     » 1« گزينة -97

q mc T  

221 4 54 2 2 05 J
/ J g C c c /

g. C
     


 

36جرم مولي 9 2 05/ /  جرم موليc يي موليظرفيت گرما 

18 g

mol
جرم مولي  

 .است118g.molكه جرم مولي آب برابر 

---------------------------------------------- 

 )مرتضي كلايي(     »  2« گزينة -98

C c M c MA A A A A   
3 3

2 2 4
cAC c M c M M c MB B B B B A A A      

33
cAC c M M c MC C C A A A     

C  . درست) 1 C c MA C A A  
 . نادرست) 2

3
4C c M C c MB A A A A A   

 . درست) 3
3
4C c M C c MC A A B A A   

 .درست) 4
3 3 4
4 4 3C c M C C CB A A C C B    

---------------------------------------------- 

 )مرتضي كلايي(     »  4« گزينة -99

E q w   
كوچكتر از صفر است و با افزايش تعداد  qدر يك واكنش گرماده مقدار 

)0هاي گازي  مول V )  باشد و در  كار انجام شده نيز مقداري منفي مي
 .يابد نتيجه انرژي دروني سيستم قطعاً كاهش مي

 02 1 2 1E E E E E       
---------------------------------------------- 

 )مرتضي كلايي(     »  4« گزينة -100

 :بررسي موارد
ظرفيت گرمايي ويژه يك كميت شدتي است، پس به مقدار ماده . نادرست) آ

 .بستگي ندارد
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يك كالري مقدار گرماي لازم براي افزايش دماي يك گرم آب . نادرست) ب
 .ندازه يك درجه سلسيوس استخالص به ا

ظرفيت گرمايي ويژه يك ماده به حالت فيزيكي آن بستگي . نادرست) پ
 :مثلاً. دارد

2 076 J
/

g C



 ظرفيت گرمايي ويژه يخ

2 043 J
/

g C



 ظرفيت گرمايي ويژه بخار آب

تر از جرم مولي  به حدي بيش Bممكن است جرم مولي ماده . نادرست) ت
تر از ظرفيت گرمايي مولي  بيش Bباشد كه ظرفيت گرمايي مولي Aماده 

A شود. 
---------------------------------------------- 

 )مرتضي كلايي(     »  2« گزينة -101

ميان دو دگرشكل مهم كربن يعني الماس و گرافيت، گرافيت به عنوان حالـت   از
 :بنابراين. استاندارد انتخاب شده است، زيرا گرافيت پايدارتر از الماس است

0 ــت Hتشكيل ]كربن ,s)[( گرافيــ  
11 9/ kJ.mol       الماس )](s, تشكيل ]كربنH  

 :چنين براي آب داريم هم
1

2 2 22H (g) O (g) H O(g) q   

1244 92H O(g) / kJ.mol تشكيلH  

---------------------------------------------- 

 )اميرحسين بابائيان(     »  4« گزينة -102

 4 3 23 4 2 2 2C H (g) O (g) CO (g) H O(g)    
Hها با هم برابر است و  ها و فراورده دهنده هاي گازي واكنش تعداد مول E  

 .باشد مي
 :هاي نادرست بررسي گزينه

 .استآنتالپي يك واكنش كميتي مقداري : »1«گزينة 
 .تر است دماي شعله اتن از اتان بيش: »2«گزينة 
 .آنتالپي استاندارد تشكيل گاز اكسيژن صفر است: »3«گزينة 

---------------------------------------------- 

 )سيد رحيم هاشمي دهكردي(     »  2« گزينة -103

ايي لذا ظرفيت گرم. ظرفيت گرمايي كميتي مقداري و به مقدار ماده وابسته است
)1آب درون ظرف   .ظرفيت گرمايي مولي كميتي شدتي است. تر است بيش (

---------------------------------------------- 

 )علي مويدي(     » 1« گزينة -104

 :واكنش موازنه شده
3 32 3 2 2 2N O (g) H (g) N (g) H O(l)   

 :شتگاز آزاد شده در واكنش، نيتروژن است، پس خواهيم دا
22 4 2071 16562 1 2 8 2

/ L kJ
?kJ molN kJ

mol / LN


    ) 1درستي مورد( 

عبارت دوم درست است، زيرا مجموع ضرايب استوكيومتري دو طرف واكنش، 
 .است 4برابر و مساوي 

 :عبارت سوم نادرست است، زيرا
1 1 22 42 2 26 4 2 2 3 12 2 2
molH molN / LN

?kJ / gH
gH molH molN

    

207 1766 42 8 2
kJ

/ kJ
/ LN


   

هاي گازي كاهش  عبارت چهارم نادرست است، زيرا با انجام واكنش شمار مول
شود، پس كار توسط  تر مي يافته و در نتيجه حجم سامانه در دماي ثابت كم

0wمحيط بر روي سامانه انجام شده و   است. 

---------------------------------------------- 

 )علي نوري زاده(     »  2« گزينة -105

كتاب، آنتالپي اسـتاندارد تشـكيل گرافيـت صـفر و      54طبق متن حاشيه صفحه 

ــاس  1الم 9 kJ
/

mol
 ــت ــاس   . اس ــالپي الم ــطح آنت ــس س 1پ 9 kJ

/
mol

ــا   ي

1900 J

mol
اي بالاتر از گرافيت است و ضمن سوختن نيز به همين مقدار گرم ـ 

 .كند تري آزاد مي بيش
11900 158 312

J mol J
/

mol g g
  

 :ها بررسي ساير گزينه
 :صورت زير است واكنش مربوط به آنتالپي استاندارد سوختن متانول به: »1«گزينة 

 3 23 2 2 22CH OH(l) O (g) CO (g) H O(l)    

آنتالپي استاندارد سوختن مولي متان كمتر از يك مول اتان است و : »3«گزينة 
تر از يك ليتر اتان در شرايط يكسان گرما  ترتيب يك ليتر متان نيز كمبه همين 
 .كند آزاد مي
 : »4«گزينة 

12 2 22Na(s) O (g) Na O(s) q   

Na(s) q kJ 22سوختنNa O(s) H  تشكيلH  

---------------------------------------------- 

 )مرتضي كلايي(     »  3« گزينة -106

اي مخالف صفر  وقتي آنتالپي استاندارد تشكيل ماده. نادرست: »2«گزينة در مورد 
تر آنتالپي استاندارد  به بيان دقيق. تواند تركيب يا عنصر باشد باشد آن ماده مي

تشكيل پايدارترين دگرشكل يك عنصر در حالت استاندارد برابر با صفر در نظر 
 .شود گرفته مي
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0 ــت H تشكيل]كربن ,s)[( گرافيــ  
11 9/ kJ.mol       الماس )](s, تشكيل]كربن H  

 .درست: »3«گزينة در مورد 
عناصر سازنده بايد در حالت استاندارد خود قرار . نادرست: »4«گزينة در مورد 

 .داشته باشند، نه در حالت گازي

---------------------------------------------- 

 )زاده علي نوري( »3«ي  گزينه -107

وتشكيل پيوند  دانيم شكستن پيوند گرماگير واكنش مورد نظر بايد گرماده باشد و مي
 . گرماده است
Cمول پيوند  4): 3(در واكنش  Cl اندازة  تشكيل شده است و اين واكنش به

1320 4 330( )  13203يعني . كند كيلوژول گرما توليد ميH kJ   
---------------------------------------------- 

 2شيمي 
 

 )محمد پارسا فراهاني(     » 4« ةگزين -108

زيرا در هستة خود فقط يك پروتـون  . منظور صورت سوال، عنصر هيدروژن است
 .دارد

گيـرد و در   هيدروژن در جدول تناوبي يكه و تنهاست، در هيچ گروهي قرار نمـي 
گيرد كه به لحـاظ شـيميايي بـه عنصـرهاي ديگـر       يك خانوادة جداگانه قرار مي

 .شباهت ندارد
---------------------------------------------- 

 )نژاد ياسين عظيمي(     »  1« گزينة -109

 :ها بررسي عبارت
30دقت شود كه نقطة ذوب گاليم برابر ) آ C بنابراين اين عنصر در دماي . است

)25اتاق  C)باشد ، مايع نمي. 
 .اي براي عناصر ارائه شده بود هاي ويژه بندي هقبل از مندليف هم دست) ب
دقت شود كه در جدول مندليف يد بعد از تلور قرار گرفته بود نه تلور بعـد از  ) پ
 .يد
ها از شمار  رديف وجود دارد، پس شمار گروه 12گروه و  8در جدول مندليف ) ت

 .باشد تر مي هاي آن كم تناوب
---------------------------------------------- 

 )محمد پارسا فراهاني(     »  3« گزينة -110

 .پذيري زيادي دارند لانتانيدها فلزاتي براق هستند و واكنش: »1«گزينة 
 .است 89Acنماد شيميايي عنصر اكتينيم : »2«گزينة 
4هستة پايدارترين شكل اورانيم، نزديك به : »3«گزينة  ميليارد سال پايدار  /5
 .است

در اكتينيدها ساختار هسـته نسـبت بـه آرايـش الكترونـي اهميـت       : »4«گزينة 
 .تري دارد كاربردي بيش

---------------------------------------------- 

 )مهدي محمدي(     »  1« گزينة -111

 .عنصر نافلز هستند 5عنصر وجود دارد كه  8درست، در دوره دوم جدول، ) آ
كه متعلـق   Gaفلز  عنصر است كه علاوه بر 18درست، دورة چهارم شامل ) ب

فلز واسطه، يك فلز قليايي و يك فلز قليايي خاكي در اين  10است،  pبه دسته 
 .دوره وجود دارد

جـزو   ArوP،S،Clعنصر است كـه عناصـر   8درست، دوره سوم شامل ) پ
 .فلزها هستند عنصر ديگر جزو فلزها يا شبه 4ها و  نافلز
ها در حال  آن pهستند كه زيرلايه  pها جزو عناصر دستة  فلز درست، شبه) ت

 .باشد پر شدن مي

---------------------------------------------- 

 )محمد پارسا فراهاني(     » 3«گزينة -112

 :است pm160دروالسي برابر  يا شعاع وان rwبا توجه به شكل 
2 2 80 320 80 2 120r r r r pmw c c c       

 .است 120pmپس شعاع كووالانسي برابر 
2 2 2 4 2 800d r r r r r pmc w c c w      
---------------------------------------------- 

 )مهدي محمدي(     » 4« گزينة -113

 .درست) 1

VA  3يا 12 15:  10شماره گروه 2 33 4 433 As :[Ar] d s p  
33درست، عنصر قبل از ) 2 As  32يعنيGe فلز است يك عنصر شبه. 
 .درست است) 3
 .نادرست) 4

3356 44 33 44 75Z
% A N Z %A %A A

       

75 33 42A Z N N N       

42 33 9N Z     ها ها و پروتون اختلاف شمار نوترون 
 .جدول است 17مربوط به فلوئور از گروه  9عدد اتمي 

---------------------------------------------- 

 )محمد پارسا فراهاني(     »  3« گزينة -114

 .هاي اول و دوم صحيح است عبارت
 .رسند با از دست دادن الكترون به آرايش گاز نجيب پيش از خود مي) عبارت سوم

هنگام واكنش فلزات قليايي با آب، شعله ايجاد شده ناشي از ) عبارت چهارم
2Hسوختن  (g) است. 
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 )محمد پارسا فراهاني(     » 4« گزينة -115

در واقع تاكنون . يابد پذيري در گازهاي نجيب از بالا به پايين افزايش مي واكنش
هيچ تركيب شيميايي پايداري از عنصرهاي هليم، نئون و آرگون شناخته نشده 

هاي اخير چند تركيب شيميايي از كريپتون، زنون و رادون  ما در سالا. است
 . ساخته شده است
 :ها بررسي ساير گزينه

در يك دوره از جدول تناوبي الكترونگاتيوي از چپ به راست افزايش : »1«گزينة 
 .يابد مي

در گروه اول از بالا به پايين انرژي نخستين يونش همانند نقطة ذوب : »2«گزينة 
 .يابد هش ميكا

در يك گروه از بالا به پايين خصلت فلزي افزايش و در يك دوره از : »3«گزينة 
ت فلزي ليابد، پس در اين جهت، خص چپ به راست، خصلت فلزي كاهش مي

 .يابد كاهش مي

---------------------------------------------- 

 )سيد طاها مصطفوي(     »  2« گزينة -116

هيدروژن با . هستند sيدروژن و هليم نافلزاتي از دسته بايد توجه داشت كه ه

)21گرفتن يك الكترون به آرايش گاز نجيب بعد از خود يعني هليم  s  .رسد مي (
---------------------------------------------- 

 )محمد پارسا فراهاني(     »  3« گزينة -117

A ،B،C،D،E  وF 2و  1، 18، 17، 16، 15هاي  ترتيب عناصر گروه به 
 .انرژي نخستين يونش به شدت افت كرده است E به Dزيرا از . هستند
، اوربيتال 2و  18هاي  ترتيب در گروه به Fو  Dعناصر . نادرست: »1«گزينة 
 .پر ندارند نيمه

 .است Eترين الكترونگاتيوي مربوط به  كم. نادرست: »2«گزينة 
)20كلسيم  Fاگر . درست: »3«گزينة  Ca)  باشد، پسE  7پتاسيم است و 

0lالكترون با   دارد. 
2 2 6 2 6 11 2 2 3 3 419K : s / s p / s p / s 

از انرژي دومين يونش عنصر  Fانرژي دومين يونش عنصر . تنادرس: »4«گزينة 
E تر است كم. 

---------------------------------------------- 

 )محمد پارسا فراهاني(     »  2« گزينة -118

 :ها بررسي گزينه
يل نسبي يك اتم براي كشيدن الكترونگاتيوي ميزان تما. نادرست: »1«گزينة 
 .هاي يك پيوند به سمت هستة خود است الكترون

ترين عناصر  جزء فراوان) فلز شبه(و سيليسيم ) نافلز(اكسيژن . درست: »2«گزينة 
 .پوستة زمين هستند

جدول تناوبي آرايش لاية ظرفيت هليم  18در گروه . نادرست: »3«گزينة 

آرايش لاية ظرفيت . (شود ختم مي 21sصورت  برخلاف ساير گازهاي نجيب به

2صورت  ساير عناصر موجود در اين گروه به 6ns np است(. 
و  sهاي  عنصرها فلزند كه علاوه بر دسته %80بيش از . نادرست: »4«گزينة 

d در دستة ،p مثل. هم وجود دارند :Al,Ga  و... 
---------------------------------------------- 

 )حامد رواز(     » 4« گزينة -119

2Mgآن همان منيزيم است كه كاتيون 12با عدد اتمي  Xعنصر   باشد مي .

O)2تواند يون اكسيد  هم اكسيژن است كه مي Yعنصر  ) تشكيل دهد: 

 12 2 11Mg ,O MgO       

 :كنيم ها بررسي مي ها را در گزينه ها به آنيون نسبت تعداد كاتيون
1 1 1 21 1 14 2 2 7 31 1 1 3CaS : CrN : CuHSO : Fe (Cr O ) :    

---------------------------------------------- 

 )محمد پارسا فراهاني(     »  2« گزينة -120

 :ها بررسي گزينه
4NH«. تايي است تركيب آمونيوم سيانيد سه: »1«گزينة  CN« 
 .ند يك هستند، كاتيون و آنيون، داراي زيروNiNدر : »2«گزينة 

 .در آن، آنيون است Hهاي هيدروژن است كه  اي از تركيب نمونه NaH: »3«گزينة 

2Snنيز دو كاتيون  (Pb)و سرب  (Sn)فلز قلع : »4«گزينة    4وSn   و
2Pb   4وPb  را دارد. 

---------------------------------------------- 

 )فرشيد عطايي(     » 4« گزينة -121

 .ها رساناي جريان برق هستند هاي يوني درحالت مذاب و فلز  تركيب) 1
تر از دافعه بين  نام، خيلي بيش هاي ناهم ي، جاذبه بين يوندر جامدهاي يون) 2

 .نام است هاي هم يون

احاطه  Clيون  6با  Naكتاب درسي، هر يون  54مطابق شكل صفحه ) 3
 .شده است

 .كاملاً نادرست است 58طبق متن كتاب درسي در صفحه ) 4

 ها تعداد آنيون
 ها تعداد كاتيون

www.konkur.in

forum.konkur.in



 

 37:  صفحه تجربي التحصيلان فارغاختصاصي آزمون غيرحضوري  97 بهمن 19 -شيمي 
  

 )زواره رسول عابديني(     »  2« گزينة -122

 .تري دارد بالاتر است چون انرژي شبكة بيش NaFنقطة ذوب 
 .ها رابطه عكس دارد انرژي شبكه با شعاع يون

 Clتر و از يون  كوچك Iكه از شعاع يون  Brبا توجه به شعاع يون 
تر و از انرژي  بيش KIبايد از انرژي شبكه  KBrبزرگتر است، انرژي شبكه 

 .تر باشد كم KClشبكه 
KCl KBr KI  

---------------------------------------------- 

 )زواره رسول عابديني(     » 4« گزينة -123

در . انرژي شبكه با بار يون رابطة مستقيم و با شعاع يون رابطه عكس دارد
باشد و در واكنش  يتر م ميزان بارهاي مثبت و منفي بيش cو  bهاي  واكنش

b  2اندازة شعاعMg  تر از  كمNa  در واكنشc چنين اندازة  هم. است

2Oتر از كم Fشعاع يون   بنابراين انرژي شبكه در واكنش است ،b 
در . است bترين انرژي شبكه مربوط به واكنش  بيش. (است cتر از  بيش

ها در  اما اندازه يون. ثبت و منفي برابر استميزان بارهاي م dو  aهاي  واكنش
 .تر است بزرگ dواكنش 

 :صورت زير است مقايسه انرژي شبكه در چهار واكنش به
b c a d   

---------------------------------------------- 

 )حامد رواز(     » 4« گزينة -124

هايي با بار ناهمنام  اي است كه ميان يون يوني نيروي جاذبهنادرست، پيوند ) آ
 .آيد وجود مي به

2Crتر متداول كروم،  يون كم. نادرست) ب  تر متداول كبالت،  بوده و يون كم
3Co  است. 
 .اين جمله درست است 53درست، طبق متن كتاب در صفحه ) پ
مول الكترون مبادله  6اكسيد   به ازاي تشكيل يك مول آلومينيم. تدرس) ت
مول الكترون  8/4اكسيد   مول آلومينيم 8/0شود، در نتيجه به ازاي تشكيل  مي

 .شود مبادله مي
---------------------------------------------- 

 )مسعود جعفري(     »  2« گزينة -125

 .درست است» ت«و » پ«، »آ«هاي  عبارت

بار مثبت هر يك را  2اين عناصر ابتدا يون  3IEبه منظور مقايسه : »آ«عبارت 

211Na. دهيم تشكيل مي   به آرايش الكترونيF ،2Mg   به آرايش

2Alو  Neالكتروني    به آرايش الكترونيNa رسد كه انرژي يونش آن  مي

 .است Neو  Fتر از  كم

مقدار انرژي آزاد شده به هنگام تشكيل يك مول جامد يوني از : »ب«عبارت 

 .ازندة آن، انرژي شبكه نام داردهاي گازي س يون

شده در پلاسماي خون انسان را  هاي حل ذره %6بيش از : »پ«عبارت 

NaCl )اين ذرات، ذراتي  %94تر از  دهد، پس كم تشكيل مي) نمك خوراكي

 .هستند NaClبه جز 

مانده  در گذشته انسان به اين نكته پي برده بود كه اگر خاكستر باقي: »ت«عبارت 

تواند  آيد كه مي دست مي از سوختن چوب را با آب مخلوط كند، محلولي به

 .ها را در خود حل كند چربي
---------------------------------------------- 

 )وناميرعلي برخورداري( »1«ي  گزينه -126

جامدهاي يوني رسانايي الكتريكي ندارند و بايـد ذوب شـده يـا در آب حـل     

ــراي آن  ــن امكــان ب ــا اي ــراهم شــود  شــوند ت ــا ف ــوم  تركيــب. ه ــاي آموني ه

4NHمثلاً( Cl (  انـد و پيوندكووالانسـي نيـز در     فقط از نافلزات سـاخته شـده

مثبت و منفي با هم برابر است هاي  گاهي اوقات تعداد يون. ها وجود دارد آن

 )2MgClمثلاً . (طور نيست اما گاهي اين) NaClمثلاً(

---------------------------------------------- 

 )حامد رواز(     »  1« گزينة -127

 :حاسبه كنيمدار را م سولفات آب(II)ابتدا بايد جرم مس

 دار گرم نمك آب گرم آب

5 18 250 

4 5/ x 
12 5x / g  

 3CaCOجرم جرم مخلوط اوليه  دار  جرم نمك آب

20 8 12 5 8 3/ / / g   
8 33 100 100 403 20 8

CaCO /
CaCO % %

/
     

 انرژي شبكه انرژي شبكه انرژي شبكه

 جرم

 جرم مخلوط اوليه
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